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Depuis 1927, date de leur création par Octave Roumet,  
nos ventes sur offres (plus de 500.000 lots vendus) ont permis:

- A nos clients vendeurs  
de réaliser leur collection ou leurs timbres rares  

dans les meilleures conditions possibles.
- A nos clients acheteurs  

d’acquérir en toute confiance  
les pièces ou les lots qu’ils désiraient.

VENDEURS

Nous rappelons que la préparation d’une vente  
représente un travail long et minutieux.  

Nous demandons à nos clients qui désireraient profiter des  
avantages de nos Ventes sur Offres ou de nos Ventes à Prix Nets  

de prendre contact avec nous dés maintenant.

ACHAT

Nous sommes toujours acheteurs de lots,  
collections ou pièces rares à l’unité.  

Nos règlements sont effectués au comptant  
quelle qu’en soit l’importance.

VENTE A LA COMMISSION

Nous acceptons de vendre à l’amiable,  
pour le compte de nos clients,  

des collections ou des pièces rares.
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PRÉPHILATÉLIE

PRÉPHILATÉLIE
		 Nos						     Prix
		 des lots					    Cote	 nets

	*	 1	 Magnifique lettre de cantinière datée du “Camp St Pierre le 20 Termidor An 13”, avec mention manuscrite “Armée 
des côte”. Au recto MP 61 / Calais. - RR..................................................................................................................... 	 —	 5.000
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FRANCE  1849 - 1900

Cérès

10 c. Bistre

	*	 2	 No 1: 10c bistre. - TB. - R............................................................................................................................................ 	 2.400	 1.200

	*	 3	 No 1: 10c bistre jaune, ** . - SUP. - R........................................................................................................................ 	 4.800	 3.200

2

3

7
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CÉRÈS

		 4	 No 1: 10c bistre jaune, obl PC 2092. - SUP. - R......................................................................................................... 	 —	 500
		 5	 No 1a: 10c bistre brun, obl PC 775. - SUP. - R........................................................................................................... 	 —	 700
		 6	 No 1c: 10c bistre verdâtre foncé, obl PC 1369. - SUP. - R........................................................................................ 	 1.000	 1.000

	*	 8	 No 1: 10c bistre, obl PC 1464, Càd T 15 Guérande (42) B. Rur. A (Fériac) sur * locale. 
1 Juillet 1854 (utilisation tardive du N° 1). - SUP. - R............................................................................................................. 	 —	 500

		 7	 Tête bêche. No 1b: 10c bistre verdâtre, **  , obl grille. - TB. - RR........................................................................... 	 27.500	 11.000

4

5

6
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15 c. Vert

	*	 9	 No 2: 15c vert. - TB. - RR............................................................................................................................................ 	 25.000	 12.000

	*	 10	 No 2: 15c vert. - TB / SUP. - RR.................................................................................................................................. 	 25.000	 12.000

	*	 11	 No 2: 15c vert. - SUP. - RR.......................................................................................................................................... 	 25.000	 14.000

	**	 12	 No 2: 15c vert. - TB / SUP. - RR.................................................................................................................................. 	 25.000	 14.000

10

9 11

12
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CÉRÈS

		 13	 No 2: 15c vert, obl étoile muette. - SUP. - R................................................................................................................ 	 —	 1.200
		 14	 No 2b: 15c vert foncé, obl étoile muette. - TB / SUP. - R........................................................................................... 	 1.200	 500
		 15	 No 2b: 15c vert foncé, obl gros points. - SUP. - R....................................................................................................... 	 —	 1.500

	*	 16	 Nos 2b ** + 1 (2) (1 ex leg def), obl losange DS 2, Càd (DS 2) Paris (DS 2). 1852. 
Bel affranchissement. - TB. - RR................................................................................................................................ 	 —	 5.000

14

13 15



- 10 -
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20 c. Noir

	*	 17	 No 3: 20c noir (impression recto verso). - TB.............................................................................................................. 	 500	 200
	*	 18	 No 3: 20c noir (quasiment **). - TB. - R..................................................................................................................... 	 500	 300
	**	 19	 No 3: 20c noir , F . - SUP. - R..................................................................................................................................... 	 2.350	 2.000

		 20	 No 3: 20c noir sur jaune, bande de 8 (bas de feuille sur son support), obl. plume, Càd T 14 7 Janv. 49. - TB. - RR......... 	 —	 3.500

		 21	 No 3a: 20c noir sur blanc, bande de 7 (bdf) (2 ex pd), obl. grille. - TB / SUP. - RR.................................................... 	 —	 2.500

19

17 18

20

21
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CÉRÈS

	*	 23	 No 3: 20c noir sur jaune, obl Càd T 15 Neufchatel en Bray (74) 14 Janv. 49. - SUP. - R...............................................	 —	 1.500

	*	 24	 No 3: 20c noir bdf, obl dateur A 18 Janv. 49 + Cursive 44 / Lauzes du Lot sur * pour Paris. 
Combinaison rarissime. - TB / SUP............................................................................................................................. 	 —	 PSD

	*	 22	 No 3a: 20c noir sur blanc bdf, obl Càd T 15 (type spécial) Villefranche de Lauragais 30  4 Janv. 49. - SUP. - R...........	 —	 4.000
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	*	 26	 No 3: 20c noir sur chamois, obl grille, Càd T 15 Prauthoy (50) 1 Juill. 50, Taxe 1 annulée plume et remplacée par la 
taxe 0,1c. Premier jour du changement de tarif. - TB / SUP. - R....................................................................................	 —	 4.000

	*	 25	 No 3a: 20c noir, **** + 1 (def), obl. Càd T 15 Rivesaltes 1 Janv. 49 sur devant de * .  
Deux pièces connues oblitérées Type 15. - TB.. - RRR............................................................................................... 	 —	 PSD
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CÉRÈS

	*	 27	 No 3: 20c noir, obl grille, Càd T 15 Paris / Salpetrière sur * insuffisamment affranchie Taxe tampon 2. 
Trois pièces connues. - TB / SUP. - RR..............................................................................................................................	 —	 PSD
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25 c. Bleu

		 29	 No 4: 25c bleu, obl grille. - SUP................................................................................................................................... 	 —	 200
		 30	 No 4a: 25c bleu foncé, obl grille. - SUP....................................................................................................................... 	 —	 200

		 31	 No 4: 25c bleu, F , obl PC. - TB / SUP. - R................................................................................................................. 	 5.750	 2.500

	*	 28	 No 4b: 25c bleu sur jaune, grand bdf. - SUP. - R........................................................................................................ 	 8.000	 8.000

28

29 30

31
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CÉRÈS

	*	 32	 No 4: 25c bleu, obl PC 1116, Càd T 15 Donchery (7), B. Rur. F (Vrignes-aux-Bois) sur * insuffisamment 
affranchie pour la Suisse taxée 35 cs (R). 1852. - SUP. - R........................................................................................ 	 —	 2.000

	*	 33	 No 4: 25c bleu, *** , obl PC 3256, Càd T 15 St Quentin (2) sur * 2 ports recommandée. 1852. 
Fraicheur exceptionnelle. - RR..........................................................................................................................................	 —	 5.000

	*	 34	 No 4: 25c bleu, ** , obl grille, Càd T 15 Meilhan (45) Cursive 45 / Cocumont sur * chargée pour Mazamet. 
Les lettres chargées originaires d’un bureau de distribution sont rarissimes. - TB / SUP. - RR.......................... 	 —	 8.000
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	*	 35	 Nos 4 ** + 6, obl grille sans fin, Càd Basse Terre / (Guadeloupe) 2 Nov. 51 sur * pour la France, Càd d’entrée 
rouge Angl. / 2 Calais 2. 
Premier jour d’utilisation des timbres poste français dans une colonie. - SUP. - RRR........................................ 	 —	 9.000

	*	 36	 Nos 4 H + 6, obl grille sans fin, Càd Pointe à Pitre / (Guadeloupe) sur * 2 ports insuffisamment affranchie taxée 
15. 1852. - TB / SUP. - RR........................................................................................................................................... 	 —	 6.000
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CÉRÈS

	*	 37	 No 4 H (léger pli) + H + ** , Càd Pointe à Pitre / (Guadeloupe) sur * pour la France.
 1853. - TB / SUP. - RR................................................................................................................................................ 	 —	 5.000

	*	 38	 No 4 ***** + **** + H (1 ex léger pli), obl rouleau de gros points, Càd Pointe à Pitre / (Guadeloupe) 
sur * 2 ports pour la France. 
Affranchissement exceptionnel. - TB. - RR............................................................................................................... 	 —	 9.000
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40 c. Orange

	*	 39	 No 5c: 40c orange (gomme brune). - TB. - R.............................................................................................................. 	 2.700	 1.500

		 40	 No 5a: 40c orange vif, obl PC. - SUP. - R................................................................................................................... 	 —	 750
		 41	 No 5b: 40c orange foncé, obl PC. - TB / SUP. - R...................................................................................................... 	 —	 500

	*	 42	 No 5a: 40c orange vif, obl PC 699, Càd T 14 Chalais (15) 1 Sept. 54 sur * 2 ports (tarif du 1er Juillet 54).
 - SUP. - R. ................................................................................................................................................................... 	 —	 1.200

39

40 41
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CÉRÈS

	*	 43	 No 5a: 40c orange vif, obl grille, Càd T 15 St Denis-de-Saintonge (16) Cursive 16 / St Fort. 1850. 
Rare association. - TB / SUP. - R.......................................................................................................................................	 —	 1.500

	*	 44	 Nos 5 + 1, obl grille, Càd T 15 Port-Ste-Marie (45) sur * 2 ports pour Agen. 1852. - TB / SUP. - R.........................	 —	 1.500
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	*	 45	 Nos 5 + 1, obl PC 1464, Càd T 15 Guérande (42) sur * chargée. 1852. - TB. - RR................................................. 	 —	 4.000

	*	 46	 Nos 5b (2) + 1a (2), obl étoile, Càd T 15 Paris (60) sur * 3 ports. 
Très bel affranchissement. 1852. - TB / SUP. - RR.........................................................................................................	 —	 4.000
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CÉRÈS

Variété 4 retouchés

		 47	 No 5e: 40c orange, ** , 1 ex variété 4 retouchés, obl PC 601. - SUP. - R................................................................. 	 16.000	 8.000

	*	 48	 No 5f : 40c orange, variété 4 retouchés, obl PC 1885, Càd T 15 Marmande (45). 1852. - SUP. - RR...................	 15.000	 10.000

47
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1 f. Carmin

	*	 49	 No 6: 1f carmin foncé. - TB / SUP. - R........................................................................................................................ 	 14.000	 7.500

	*	 50	 No 6: 1f carmin foncé. - TB / SUP. - R........................................................................................................................ 	 14.000	 7.500

	*	 51	 No 6: 1f carmin foncé. - TB / SUP. - R........................................................................................................................ 	 14.000	 7.000

49

50 51
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CÉRÈS

		 52	 No 6: 1f carmin foncé, obl grille. - SUP. - R............................................................................................................... 	 900	 600
		 53	 No 6: 1f carmin foncé (marges exceptionnelles), obl losange D S2. - SUP. - R....................................................... 	 —	 1.000

		 54	 No 6B: 1f carmin brun (nuance foncé), ** (marges exceptionnelles), obl grille. - SUP. - R.................................. 	 —	 2.700

	*	 55	 Nos 6 (infime pli) + 1 + 4, obl PC 898, Càd T 15 Cognac (15), sur * pour les Etats-Unis. 1852. 
Très bel affranchissement tricolore. - RR................................................................................................................. 	 —	 10.000

54

52 53
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	*	 56	 Nos 6 (2) (1 ex def) + 1 (2) (pd) + 5 (infime pli), obl PC 1460, Càd T 15 Guebwiller (66), sur * 2 ports 
pour les Etats-Unis. 1852.  
Très bel affranchissement tricolore. - RR................................................................................................................. 	 —	 8.000

	*	 57	 Nos 6 (2) (1 ex pd) + 1 (filet effleuré) + 4 ** , obl grille sans fin, Càd Paris (60), sur * 2 ports pour 
les Etats-Unis. 1852.  
Très bel affranchissement tricolore. - RR................................................................................................................. 	 —	 10.000



- 24 - - 25 -

CÉRÈS

	*	 58	 Nos 6 + 1 ** + 5, obl grille, Càd T 14 Oran / (Postes d’Afr.), sur * pour la Saxe (une partie de l’adresse 
légèrement effacée). 1851.  
Exceptionnelle combinaison, pièce majeure de la collection d’Algérie. - TB. - RRR............................................ 	 —	 PSD
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1 f. Vermillon

		 59	 No 7a: 1f vermillon vif, obl grille, sur petit fragment. - TB / SUP. - RR.................................................................... 	 26.500	 11.500

		 60	 No 7a: 1f vermillon vif foncé (nuance exceptionnelle), obl grille (infime fente dans la marge). - TB / SUP. - RR.......... 	 26.500	 10.000

	(*)	 61	 No 7A: 1f vermillon pâle (vervelle). - SUP. - RR....................................................................................................... 	 28.000	 14.000

61

59
60
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CÉRÈS

	*	 62	 No 7a: 1f vermillon vif, obl grille, Càd Montigny-s-Aube (20) 27 Mars 49. - TB / SUP. - RRR............................... 	 —	 PSD

	*	 63	 No 7a: 1f vermillon vif, obl grille, Càd Pamiers (8) 1 Oct. 49 (ex collection Gaspary). 
Un des plus beaux exemplaires connus du 1f vermillon vif sur lettre. - SUP. - RRR............................................ 	 —	 PSD
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Non émis

	(*)	 64	 No 8: 20c bleu sur jaunâtre, bdf. - SUP. - R............................................................................................................... 	 4.200	 3.500
	*	 65	 No 8a: 20c bleu, bdf. - SUP. - R................................................................................................................................... 	 3.400	 3.000
	*	 66	 No 8a: 20c bleu foncé. - TB / SUP. - R........................................................................................................................ 	 3.400	 2.500

Réimpressions

	**	 67	 Réimpression. No 1f: 10c bistre clair, bdf. - SUP. - R............................................................................................... 	 600	 350
	*	 68	 Réimpression. No 2e: 15c vert. - TB / SUP. - R.......................................................................................................... 	 800	 400
	*	 69	 Réimpression. No 3f: 20c noir sur chamois. - TB. - R.............................................................................................. 	 500	 250
	*	 70	 Réimpression. No 4d: 25c bleu. - TB. - R................................................................................................................... 	 550	 200
	**	 71	 Réimpression. No 5g: 40c orange, bdf. - SUP. - R..................................................................................................... 	 750	 400
	**	 72	 Réimpression. No 6f: 1f carmin, bdf. - TB. - R.......................................................................................................... 	 800	 500
	**	 73	 Réimpression. No 8f: 20c bleu, grand cdf. - SUP. - R................................................................................................. 	 600	 400

66

64 65

73

68 70

67
71

7269
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PRÉSIDENCE

Présidence

10 c. Bistre

	*	 74	 No 9: 10c bistre jaune. - TB / SUP. - RRR................................................................................................................. 	 42.000	 PSD

	(*)	 75	 No 9a: 10c bistre brun, bdf amorce du filet d’encadrement. - SUP. - RR.................................................................. 	 12.000	 10.000

74

75



- 30 -

VENTE À PRIX NETS

- 31 -

		 76	 No 9: 10c bistre jaune, obl étoile. - TB....................................................................................................................... 	 700	 300
		 77	 No 9a: 10c bistre brun, obl PC. - SUP. - R................................................................................................................. 	 —	 800
		 78	 No 9a: 10c bistre brun très foncé, obl PC. - SUP. - R................................................................................................ 	 —	 800

	*	 79	 No 9: 10c bistre, obl PC 1464, Càd T 15 Guérande (42) sur * locale. - SUP..................................................................	 —	 500

76

78

77
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PRÉSIDENCE

	*	 81	 Nos 9 (3) + 6, obl étoile, Càd rouge Bau Central / (5) Paris (5) sur * pour les Etats-Unis. 
Bel affranchissement. - TB / SUP. - RR...................................................................................................................... 	 —	 3.000

	*	 80	 Nos 9a + 2b, obl étoile sur * de Paris pour Isigny Févr. 53. 
Belle combinaison d’affranchissement. - TB. - RR................................................................................................... 	 —	 5.000
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25 c. Bleu

	**	 82	 Filet d’encadrement. No 10b: 25c bleu foncé, bdf. - TB. - R.................................................................................... 	 6.250	 3.500

	**	 83	 Réimpression. No 10c: 25c bleu. - TB........................................................................................................................ 	 500	 300

		 84	 No 10: 25c bleu, obl étoile. - SUP................................................................................................................................. 	 —	 150
		 85	 No 10: 25c bleu, obl PC. - SUP..................................................................................................................................... 	 —	 100
		 86	 No 10: 25c bleu sur vert, obl PC. - SUP...................................................................................................................... 	 —	 200

		 87	 No 10: 25c bleu, F , obl PC. - TB / SUP. - R............................................................................................................... 	 2.300	 1.500

82

83

84 85 86

87
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PRÉSIDENCE

	*	 88	 Filet d’encadrement. No 10b obl PC 647, Càd T 15 Castres-s-l’Agout (77). 1853. - TB / SUP. - R....................... 	 —	 1.500

	*	 89	 No 10: 25c bleu (2), obl PC 1123, Càd T 15 Dormans (49) sur * recommandée. 1852. - TB / SUP. - R.......................	 —	 1.500
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Empire non dentelé

1 c. Vert olive

	**	 90	 No 11: 1c vert olive. - TB............................................................................................................................................. 	 260	 200
	**	 91	 No 11: 1c vert olive, F , grand cdf. - SUP. - R............................................................................................................. 	 1.250	 1.000
		 92	 No 11: 1c vert olive, obl Càd (G) Paris (G) (ex choisi TB). - TB................................................................................ 	 —	 150
		 93	 No 11: 1c vert olive, obl Càd (ex choisi TB). - TB....................................................................................................... 	 —	 150
		 94	 No 11: 1c vert olive, ** bdf, obl Càd rouge Paris (60). 1861. - SUP. - R................................................................... 	 —	 600
		 95	 No 11: 1c vert olive, F , obl Cachet rouge Imprimés Paris / P.P. - SUP. - R................................................................ 	 1.250	 1.000

91

90

95

92 93

94
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EMPIRE NON DENTELÉ

5 c. Vert

	*	 96	 No 12a: 5c vert jaune, grande marge. - SUP. - R........................................................................................................ 	 1.000	 800

		 97	 No 12: 5c vert, ***** , obl PC 2414. - TB. - R........................................................................................................... 	 —	 600

	*	 98	 No 12: 5c vert, ** (belle nuance) , obl PC 901, Càd T 22 Coincy (2). 1857. - TB / SUP. - R.................................... 	 —	 500

	*	 99	 No 12: 5c vert, ** , obl PC 449, Càd T 22 Bouglon (45) sur * circulant dans le même arrondissement postal.
 1860. - SUP. - R........................................................................................................................................................... 	 —	 500

96

97
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10 c. Bistre

			  Type I

	**	 100	 No 13c: 10c bistre brun. - SUP. - R............................................................................................................................. 	 750	 750
		 101	 No 13: 10c bistre, obl PC 3339 (ex choisi TB). - TB................................................................................................... 	 —	 100
		 102	 No 13a: 10c jaune citron, obl PC 587 (ex choisi TB). - TB........................................................................................ 	 —	 150
		 103	 No 13a: 10c jaune citron impression défectueuse, obl PC du GC 3368 (ex choisi TB). - TB.................................... 	 —	 100

			  Type II

	*	 104	 No 13: 10c bistre. - TB / SUP....................................................................................................................................... 	 850	 450
		 105	 No 13a: 10c bistre brun, obl PC. - TB......................................................................................................................... 	 —	 100
		 106	 No 13b: 10c brun, petit bdf, obl PC 587 (ex choisi TB). - TB / SUP........................................................................... 	 —	 150

	*	 107	 No 13: 10c bistre, obl PC 3683, Càd T 12 Vouziers (7) sur * locale. 1855. 
Combinaison unique. - SUP. - RR.............................................................................................................................. 	 —	 1.500

100 104

105

101

102

103

106
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EMPIRE NON DENTELÉ

20 c. Bleu

			  Type I

	**	 108	 No 14d: 20c bleu, bdf. - SUP........................................................................................................................................ 	 325	 400

		 110	 No 14d: 20c bleu sur vert, obl PC du GC 613. - TB / SUP......................................................................................... 	 180	 150

			  Type II

	*	 111	 No 14: 20c bleu. - TB / SUP......................................................................................................................................... 	 500	 300
		 112	 No 14b: 20c bleu lilas, obl PC (ex choisi TB). - TB / SUP.......................................................................................... 	 —	 150

	*	 113	 Filet d’encadrement. No 14: 20c bleu, bdf intégral, obl PC 3580 Càd T 15 Vigneulles (53). 1854. - SUP. - R.......... 	 —	 500

	*	 109	 No 14d: 20c bleu sur vert (nuance très rare en neuf). - TB. - RR............................................................................... 	 9.000	 5.000

109

108

111110

112
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	*	 114	 Double filet d’encadrement. No 14: 20c bleu (cdf), obl PC 158, Càd Aubenas (6). - TB. - R.................................. 	 —	 2.000

	*	 115	 Filet d’encadrement. No 14d: 20c bleu s. vert, obl PC 528, Càd T 15 Brignais (68) sur * insuffisamment 
affranchie taxée 4 manuscrit. 1855. - TB / SUP. - RR................................................................................................... 	 —	 3.000
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EMPIRE NON DENTELÉ

	*	 116	 No 14: 20c bleu, obl losange AAL, Càd Armée d’Italie / Bau L. 1860. - TB. - R......................................................... 	 —	 500

	*	 117	 TP anglais 2 p. bleu **  sur * pour Paris avec griffe Trouvé à la boite / E réexpédiée dans la Meurthe avec étoile 
No 14. 1856. Combinaison exceptionnelle. - TB. - RR.............................................................................................. 	 —	 2.000
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	*	 118	 No 14: 20c bleu, obl Càd Sarde Faverges *, sur * pour Lyon. 1860. - SUP. - R...................................................... 	 —	 1.500

	*	 119	 No 14: 20c bleu, obl Càd Sarde Yenne * . 1860. - SUP. - RR..................................................................................... 	 —	 3.500



- 40 - - 41 -

EMPIRE NON DENTELÉ

25 c. Bleu

	(*)	 120	 No 15: 25c bleu. - TB / SUP. - R.................................................................................................................................. 	 1.200	 600

		 122	 Filet d’encadrement. No 15b, 25c bleu, obl grille sans fin. - TB / SUP. - R.............................................................. 	 3.000	 1.200

		 123	 No 15: 25c bleu, ** , (superbes marges), obl PC 3707 (Constantinople) sur fragment. - SUP. - R.......................... 	 —	 600

		 124	 No 15: 25c bleu, ***** , obl gros points. - SUP. - R................................................................................................... 	 —	 1.500

120

121 122

123

124

	**	 121	 Filet d’encadrement. No 15b, 25c bleu.  SUP.  RR.................................................................................................... 	 5.500	 6.000



- 42 -

VENTE À PRIX NETS

- 43 -

	*	 125	 Filet d’encadrement. No 15b, obl étoile, Càd Paris (60). 1854. - TB. - R.................................................................. 	 —	 1.000

	*	 126	 No 15: 25c bleu, ** , obl étoile, Càd Paris (60). 1864. - TB. - R................................................................................. 	 —	 500



- 42 - - 43 -

EMPIRE NON DENTELÉ

	*	 127	 No 15: 25c bleu, **** , obl PC 3707, Càd Constantinople / Turquie sur * pour Marseille. 1854. 
Combinaison exceptionnelle et unique. - SUP. - RRR.............................................................................................. 	 —	 PSD



- 44 -

VENTE À PRIX NETS

- 45 -

40 c. Orange

	*	 128	 No 16: 40c jaune orange. - TB. - R............................................................................................................................. 	 2.750	 1.500
	**	 129	 No 16: 40c jaune orange. - TB / SUP. - R................................................................................................................... 	 2.750	 2.000

	*	 130	 No 16: 40c orange, obl essai du GC 1818 baton, Càd T 15 Lyon (68) sur * 2 ports. 1862. 
Rare association sur 40c. - TB / SUP. - R................................................................................................................... 	 —	 1.000

	*	 131	 Nos 16 + 13 (*** + 1) + 14 (**** + ** ), obl PC 3707, Càd T 15 Constantinople / (Turquie) sur * 4 ports pour Paris. 
Affranchissement exceptionnel. 1857. - TB / SUP. - RR........................................................................................... 	 —	 3.500

128 129



- 44 - - 45 -

EMPIRE NON DENTELÉ

80 c. Carmin

		 132	 No 17a: 80c carmin clair, obl losange DS 2 (ex choisi TB). - TB. - R....................................................................... 	 —	 100
		 133	 Filet d’encadrement. No 17g: 80c carmin foncé, bdf, obl étoile. - SUP. - RR.......................................................... 	 4.000	 2.800
	*	 134	 Réimpression. No 17h: 80c carmin rose, bdf (forte trace de charnière). - TB. - R.................................................... 	 2.400	 900

80 c. Rose
	*	 136	 No 17: 80c rose. - SUP. - R........................................................................................................................................... 	 2.750	 1.700
	*	 137	 No 17: 80c rose. - TB / SUP. - R................................................................................................................................... 	 2.750	 1.200

	*	 138	 No 17: 80c carmin foncé, obl PC 1940, Càd T 13 Mayenne (51). 1855. Association exceptionnelle. - SUP. - R.............. 	 —	 1.000

	**	 135	 Réimpression. No 17h: 80c carmin rose, F, bdf. - SUP. - RR................................................................................... 	 9.600	 7.000

135

132

136

134

137

133



- 46 -

VENTE À PRIX NETS

- 47 -

1 f. Carmin

		 140	 No 18a: 1f carmin foncé, obl PC 1993. - TB. - R.......................................................................................................... 	 4.500	 2.000
		 141	 No 18a: 1f carmin foncé (grandes marges), obl gros points. - TB. - R........................................................................... 	 4.500	 2.500

	*	 139	 Filet d’encadrement. No 18c: 1f carmin. - SUP. - RR................................................................................................. 	 16.000	 13.000

		 142	 No 18: 1f carmin (très belles marges), obl grille. 
Oblitération rarissime sur ce timbre. - SUP. - RR.........................................................................................................	 —	 5.000

		 143	 Filet d’encadrement. No 18c: 1f carmin, ** , obl gros points. - TB / SUP. - RR........................................................ 	 14.750	 8.000

139

140 142 141

143



- 46 - - 47 -

EMPIRE NON DENTELÉ

	*	 144	 Nos 18 + 10 H , obl losange DS 2, Càd Paris (DS 2) (60) sur * pour Bogota. 
Combinaison exceptionnelle. - SUP. - RRR......................................................................................................................	 —	 PSD



- 48 -

VENTE À PRIX NETS

- 49 -

Empire dentelé

1 c. Vert olive

	**	 145	 No 19: 1c vert olive, F , cdf.  TB / SUP....................................................................................................................... 	 1.000	 800
	**	 146	 No 19b: 1c mordoré. - TB............................................................................................................................................ 	 450	 200
	**	 147	 No 19b: 1c mordoré, F , cdf. - SUP. - R..................................................................................................................... 	 —	 1.000

	*	 148	 No 19: 1c vert olive, obl Càd Imprimés / Paris / P.P. 8 sur imprimé complet sous bande. 
1867. - TB / SUP. - R.................................................................................................................................................... 	 —	 300

	*	 149	 No 19: 1c vert olive, obl GC 4618, Càd T 22 Ry (74) sur * insuffisamment affranchie taxée "29 centimes" . 
1868. Combinaison exceptionnelle. - SUP. - R........................................................................................................... 	 —	 500

146

145
147



- 48 - - 49 -

EMPIRE DENTELÉ

5 c. Vert

	**	 150	 No 20: 5c vert, F , bdf. - SUP...................................................................................................................................... 	 1.500	 1.000
	**	 151	 No 20: 5c vert foncé, F . - SUP.................................................................................................................................... 	 1.500	 1.200

	*	 152	 No 20: 5c vert, obl Càd rouge Paris Sc (60) sur enveloppe carte de visite (jour de l’An) du 30 décembre 1867. 
Usage rarissime de ce cachet sur timbre. Superbe et unique. - RR........................................................................ 	 —	 4.000

150 151



- 50 -

VENTE À PRIX NETS

- 51 -

	*	 153	 Nos 20 + 29, obl losange CM, Càd Camp de Montpellier * 30 Sept. 71, mention manuscrite "Camp de Salaison 
/ Hérault". 
Seule pièce connue. - TB.............................................................................................................................................. 	 —	 8.000



- 50 - - 51 -

EMPIRE DENTELÉ

10 c. Bistre

	**	 154	 No 21: 10c bistre. - SUP. - R........................................................................................................................................ 	 1.900	 2.500
	**	 155	 Spécimen. No 21: 10c bistre surchargé Spécimen.  TB / SUP.  R............................................................................. 	 —	 300

20 c. Bleu

	**	 156	 No 22: 20c bleu, F . - TB. - R...................................................................................................................................... 	 1.450	 600

		 157	 No 22: 20c bleu non dentelé, bdf et Croix de repère, exceptionnellement obl PC sur fragment. - TB. - R............. 	 —	 800
		 158	 No 22 + Pays Bas No 6, obl griffe Franco et Càd bleu ambulant Pays Bas 2 / Erquelines. - SUP. - R.................... 	 —	 500
		 159	 Nos 22 + 21, obl Càd bureau Italien de Tunis. - TB / SUP. Première pièce vue...................................................... 	 —	 500

154 155

156

157

158 159



- 52 -

VENTE À PRIX NETS

- 53 -

	*	 160	 No 22: 20c bleu, obl ancre, Càd octo Corresp. d.Armées / Saintonge sur * au tarif de militaire. 
1865. - TB / SUP. - RR................................................................................................................................................. 	 —	 2.500

	*	 161	 Nos 22 + 21, obl PD rouge sur * pour Anvers. 1866. - TB / SUP. - R....................................................................... 	 —	 800

	*	 162	 Nos 22 (6) + bande de 4 avec tête bêche, obl GC 2046, Càd T 15 Lille (57) sur * 5 ports pour Londres. 1865. 
Exceptionnelle combinaison. - TB / SUP. - R............................................................................................................. 	 —	 4.000



- 52 - - 53 -

EMPIRE DENTELÉ

40 c. Orange

	**	 163	 No 23: 40c orange. - TB. - R........................................................................................................................................ 	 2.100	 1.400
	**	 164	 No 23: 40c orange, F (2 ex *). - TB. - R..................................................................................................................... 	 8.750	 4.000
		 165	 No 23: 40c orange, obl imprimé recto verso (au verso timbre neuf). Première pièce vue. - TB. - RR..................... 	 —	 1.000

	*	 166	 No 23: 40c orange (pd), obl GC 1402, Càd T 15 Epinal (82) sur télégramme privé chargé avec sa dépêche. 
Très rare association. 1863. - TB / SUP. - R............................................................................................................... 	 —	 1.200

164

163 165



- 54 -

VENTE À PRIX NETS

- 55 -

	*	 167	 No 23: 40c orange, obl Càd Napoli sur * de Marseille pour Naples. 1865. - TB / SUP. - R..................................... 	 —	 700

	*	 168	 No 23: 40c orange, obl petit Càd Napoli sur * de Marseille pour Naples. 1864. - TB / SUP. - R............................. 	 —	 500



- 54 - - 55 -

EMPIRE DENTELÉ

	*	 169	 No 23: 40c orange, obl barre de Livourne (5 barres larges R. Salles N° 674), sur * de Marseille pour Livourne. 
1867. - TB / SUP. - R.................................................................................................................................................... 	 —	 1.000

	*	 170	 No 23: 40c orange, obl Via / di Mare Càd Livorno sur * de Marseille pour Florence. 1863. - TB / SUP................. 	 —	 800



- 56 -

VENTE À PRIX NETS

- 57 -

80 c. Rose

	**	 171	 No 24a: 80c rose foncé, F , bdf. - TB / SUP. - R......................................................................................................... 	 —	 8.000

	*	 172	 Tête bêche. No 24: 80c rose, ** , cdf. - TB. - RR....................................................................................................... 	 25.000	 10.000

171

172



- 56 - - 57 -

EMPIRE DENTELÉ

	*	 173	 No 24: 80c rose, obl GC 4091, Càd T 15 Valognes (48) sur imprimé sous bande chargé pour Jersey. 
Càd d’arrivée Jersey au recto. Càd bleu des Rebuts au verso. 1865. 
Combinaison exceptionnelle et 1ère pièce vue. - SUP. - RR....................................................................................... 	 —	 2.000

	*	 174	 Nos 24 + 21 (4), obl GC bleu 5103, Càd bleu T 22 Varna / Turq. d’Europe sur * pour Constantinople. 
Combinaison exceptionnelle. 1866. - TB / SUP. - RR................................................................................................ 	 —	 2.500



- 58 -

VENTE À PRIX NETS

- 59 -

Empire lauré

1 c. Vert-bronze

	**	 175	 No 25: 1c vert bronze, F , bdf. - SUP.......................................................................................................................... 	 300	 300
		 176	 No 25b: variété "à la cigarette" tenant à normal, H, obl Càd sur fragment. - TB / SUP. - R..................................... 	 —	 800

2 c. Rouge-brun

	**	 177	 No 26: 2c rouge brun, type II, F . - TB / SUP............................................................................................................. 	 875	 400
	*	 178	 No 26b: 2c rouge brun variété boule sous le cou tenant à normaux, F (2 ex léger pli), cdf, cachet bleu Contrôle T.P. 

(Yvert spé p.136). - TB. - R............................................................................................................................................ 	 —	 1.000

176
175

177

178



- 58 - - 59 -

EMPIRE LAURÉ

	*	 179	 No 26b: variété boule sous le cou, obl étoile sur bande d’imprimé. - TB. - R................................................................ 	 —	 1.200

4 c. Gris

			  Type I

	**	 180	 No 27: 4c gris, bdf. - TB............................................................................................................................................... 	 325	 200

			  Type II

	**	 181	 No 27: 4c gris. - TB...................................................................................................................................................... 	 325	 250

181

180

182

	**	 182	 No 27: 4c gris, panneaux de 50 ex (8 ex *) légèrement consolidé, bdf. 
Très rare ajout d’un timbre par l’imprimeur à la suite d’un défaut dans la planche. - TB. - RR....................... 	 —	 10.000



- 60 -

VENTE À PRIX NETS

- 61 -

10 c. Bistre

			  Type I

	**	 183	 No 28: 10c bistre. - TB / SUP....................................................................................................................................... 	 700	 500

			  Type II

	**	 184	 No 28: 10c bistre. - TB................................................................................................................................................. 	 340	 200

	*	 185	 No 28: 10c bistre, obl étoile 37, Càd Paris / Bt Malesherbes sur magnifique enveloppe illustrée à la main. 
1868. - SUP. - RR.......................................................................................................................................................... 	 —	 2.500

183 184



- 60 - - 61 -

EMPIRE LAURÉ

20 c. Bleu

			  Type I

	**	 186	 No 29: 20c bleu. - TB / SUP......................................................................................................................................... 	 425	 400
	**	 187	 No 29: 20c bleu, F . - TB / SUP. - R............................................................................................................................ 	 2.000	 2.000

			  Type II

		 188	 No 29e 20c bleu non dentelé Lebaudy, obl GC. - TB. - R.......................................................................................... 	 4.600	 1.800

	*	 189	 No 29: 20c bleu, obl losange CLZ, Càd T 15 Camp de Lannemezan (63). 1868. - TB. - R........................................ 	 —	 1.000

187

186 188



- 62 -

VENTE À PRIX NETS

- 63 -

	*	 190	 No 29: 20c bleu, ** , obl étoile, Càd rouge Affranchissements / (2) Paris (2); Egypte 1p obl Càd Allessandria 
sur * pour Ismaïlia. 1870. 
Combinaison exceptionnelle et unique. - SUP........................................................................................................... 	 —	 8.000



- 62 - - 63 -

EMPIRE LAURÉ

30 c. Brun

	**	 191	 No 30: 30c brun, F , bdf. - TB. - R.............................................................................................................................. 	 4.750	 1.500
		 192	 No 30: 30c brun, bloc de 6 , obl étoile. - TB............................................................................................................... 	 —	 300

	*	 193	 Nos 30 ** + 25 + 27, obl GC 2730, Càd T 17 Orange (86) sur bande chargée locale. 
Combinaison exceptionnelle. 1872. - TB / SUP. - R.................................................................................................. 	 —	 1.000

191

192



- 64 -

VENTE À PRIX NETS

- 65 -

40 c. Orange

	**	 194	 No 31: 40c orange, F . - SUP. - R................................................................................................................................ 	 5.000	 4.000

	*	 195	 No 31: 40c orange, obl barre de Livourne (5 barres étroites R. Salles N° 675) sur * de Marseille pour Livourne. 
1868. - TB / SUP. - R.................................................................................................................................................... 	 —	 1.000

194



- 64 - - 65 -

EMPIRE LAURÉ

	*	 196	 No 31: 40c orange, obl GC 5098 (Smyrne), Càd T 22 Lataquie / Syrie sur * au départ de Lataquie oblitérée 
au passage de Smyrne pour Marseille. 1870. 
Belle combinaison. - TB / SUP. - R............................................................................................................................. 	 —	 800

80 c. Rose

	**	 197	 No 32: 80c rose carminé foncé. - SUP. - R.................................................................................................................. 	 —	 2.000

	*	 198	 No 32: 80c rose, obl GC 3729, Càd T 22 St Lubin en Vergonois (40) sur * pour l’Ile Maurice. 1869. 
Belle association. - SUP. - R...................................................................................................................................................... 	 —	 800

197



- 66 -

VENTE À PRIX NETS

- 67 -

	*	 199	 No 32: 80c rose, obl ancre, Càd octo Port Saïd / Paq.Fr. N N° 5. 1872.  - SUP. - RR.............................................. 	 —	 1.500
	*	 200	 No 32: 80c rose, ** , obl GC 5080, Càd Alexandrie / Egypte sur * chargée (descriptif de chargement 5080 

au verso). 1872. - SUP. - R............................................................................................................................................ 	 —	 1.500

	*	 201	 Nos 32 (2) + 58 + 60, obl ancre, Càd Ligne J / Paq.Fr.N° 3 sur * 2 ports pour Montevideo Taxe 10 au crayon 
bleu locale. Superbe affranchissement. - RR............................................................................................................ 	 —	 2.000



- 66 - - 67 -

EMPIRE LAURÉ

5 F. Gris Violet

	*	 203	 No 33: 5f gris violet. - TB. - R..................................................................................................................................... 	 8.250	 3.000

	**	 204	 No 33c: 5f gris violet non dentelé, bdf. - SUP. - R...................................................................................................... 	 11.000	 7.000

202

203

204

	**	 202	 No 33: 5f gris violet. - SUP. - R................................................................................................................................... 	 8.250	 6.000



- 68 -

VENTE À PRIX NETS

- 69 -

		 205	 No 33b: variété 5 et F bleu + burelage doublé, obl Càd Paris / R. Bonaparte. - TB. - R........................................... 	 —	 1.350
		 206	 No 33: 5f gris violet, obl Càd bleu Paris / Etranger. - TB / SUP. - R........................................................................... 	 —	 700
		 207	 No 33: 5f gris violet, obl Càd rouge imprimés P.P. - TB / SUP. - R............................................................................. 	 —	 700

		 208	 No 33: 5f gris violet, F , obl étoile. - TB / SUP. - R.................................................................................................... 	 10.000	 6.000

205

206

207

208



- 68 - - 69 -

SIÈGE

Non émis

	*	 209	 No 34: surcharge 10 sur 10c bistre. - TB. - R............................................................................................................ 	 2.350	 1.000

Siège

5 c. Vert pale sur bleu

	**	 210	 No 35: 5c vert pâle sur bleu. - TB. - R........................................................................................................................ 	 3.100	 2.000

10 c. Bistre

	**	 211	 No 36: 10c bistre jaune. - TB / SUP............................................................................................................................ 	 875	 700

20 c. Bleu

	**	 212	 No 37: 20c bleu. - SUP.................................................................................................................................................. 	 350	 300

40 c. Orange

	*	 213	 No 38: 40c orange. - TB............................................................................................................................................... 	 725	 350

209

210

211 212

213



- 70 -

VENTE À PRIX NETS

- 71 -

	*	 215	 Nos 38 **  + 58 ** , obl ancre bleu, Càd octo rouge Buenos-Ayres / Paq.Fr.J N°6 + TP argentin 5 centavos. 
Combinaison exceptionnelle. 1875. - TB. - RR.......................................................................................................... 	 —	 2.000

	*	 214	 Coupé diagonal du No 36 + No 36, obl GC 298, Càd T 24 La Balme 18 Sept. 71 (37) sur * locale. 
Rarissime combinaison. - TB / SUP............................................................................................................................ 	 —	 6.000



- 70 - - 71 -

SIÈGE

	*	 216	 No 38: 40c orange, bloc de 6, obl GC bleu 5097, Càd bleu Ordou / Turquie d’Asie sur * 3 ports 
pour la France. 1875.  
Pièce majeure de la collection des bureaux français à l’étranger. - SUP. - RRR................................................... 	 —	 PSD



- 72 -

VENTE À PRIX NETS

- 73 -

Bordeaux

1 c. Olive

	**	 217	 No 39: 1c olive, bdf. - TB.............................................................................................................................................. 	 —	 200
	**	 218	 No 39: 1c olive, F . - TB / SUP...................................................................................................................................... 	 —	 800

	**	 219	 No 39: 1c olive, bloc report de 15 ex. - TB / SUP. - R................................................................................................... 	 —	 3.000

		 220	 No 39a: 1c vert olive foncé, **** , obl GC. - TB / SUP................................................................................................ 	 —	 300

217

218

219

220



- 72 - - 73 -

BORDEAUX

2 c. Brun rouge

			  Report I

	*	 221	 No 40a: 2c chocolat foncé (belle nuance). - TB. - R.................................................................................................. 	 —	 1.400
	*	 222	 No 40c: 2c , variété impression fine de Tours. - TB. - R............................................................................................ 	 1.900	 1.000
		 223	 No 40b: 2c brun rouge, obl Càd. - TB. - RR............................................................................................................... 	 8.000	 2.500
		 224	 No 40b: 2c brun rouge, obl typo. - TB / SUP. - RR.................................................................................................... 	 8.000	 3.000

			  Report II

		 225	 No 40b: 2c marron très foncé, obl Càd. - TB / SUP. - R............................................................................................ 	 —	 700
		 226	 No 40c: 2c chocolat foncé (infime pelurage), nuance exceptionnelle, obl Càd. - TB. - RR...................................... 	 —	 800
		 227	 No 40f: 2c rouge brique foncé, obl Càd. - TB............................................................................................................. 	 1.500	 600
		 228	 No 40f: 2c rouge brique foncé, obl Càd. - TB / SUP. - R............................................................................................ 	 1.500	 800
		 229	 No 40b: 2c marron, H, grand bdf (1 ex froissure) (superbe nuance), obl GC. - TB / SUP. - RR............................. 	 —	 1.500

223

221 222

224

225

226 227

228

229



- 74 -

VENTE À PRIX NETS

- 75 -

4 c. Gris

			  Report I

		 230	 No 41a: 4c gris jaunâtre, ** , obl Càd. - SUP. - RR................................................................................................... 	 —	 2.500

	*	 231	 No 41b: 4c gris (nuance foncé), H , obl Càd Paris 28 Juin 71, sur un rapport d’assemblée générale complet avec 
sa bande.  
Pièce superbe et unique. Une des plus grande rareté de la collection de Bordeaux.............................................. 	 —	 PSD

230



- 74 - - 75 -

BORDEAUX

			  Report II

	*	 232	 No 41: 4c gris. - TB...................................................................................................................................................... 	 375	 180
	*	 233	 No 41: 4c gris foncé. - TB............................................................................................................................................ 	 —	 250

	(*)	 234	 No 41c: 4c gris noir. - SUP. - R................................................................................................................................... 	 —	 1.000

		 235	 No 41c: 4c gris noir, *** , obl Càd. - TB. - R............................................................................................................. 	 —	 1.800

		 236	 No 41: 4c gris, **** , obl losange CB. - TB / SUP. - R............................................................................................... 	 —	 800

232 233

234

235

236



- 76 -

VENTE À PRIX NETS

- 77 -

	*	 237	 Nos 41 + 40 (2) + 39 ** , obl Càd T 16 Rochefort sur Nenon (38), sur enveloppe carte de visite 
au tarif territorial.  
Exceptionnel affranchissement tricolore. - SUP. - RRR........................................................................................... 	 —	 PSD



- 76 - - 77 -

BORDEAUX

	*	 238	 Nos 41 (gris lilas) ** + 39 ** (dont 1 ex avec superbe tache d’impression) + 43, obl GC 1094, Càd T 17 
Compiègne (58) sur * au tarif territorial pour Lyon. 
Exceptionnel affranchissement tricolore. - TB / SUP. - RRR.................................................................................. 	 —	 10.000



- 78 -

VENTE À PRIX NETS

- 79 -

5 c. Vert

			  Report I

	*	 239	 No 42: 5c vert jaune. - SUP. - R.................................................................................................................................. 	 4.000	 2.500
		 240	 No 42: 5c vert jaune (def), obl étoile muette bleue. - SUP. - R................................................................................... 	 —	 1.000

			  Report II

		 242	 No 42: 5c vert jaune, obl GC. - SUP............................................................................................................................ 	 —	 400
		 243	 No 42: 5c vert jaune, obl GC. - SUP............................................................................................................................ 	 —	 400
		 244	 No 42: 5c vert jaune sur azuré, bdf, obl Càd. - SUP................................................................................................... 	 —	 400

		 245	 No 42c: 5c vert gris (2ème état) H, obl GC 5052 (Orléans Ville).  TB / SUP................................................................ 	 —	 500

	*	 241	 Nos 42 (2) + 43, obl GC 2027, Càd Lézignan (10). 1871. Affranchissement exceptionnel. - SUP. - RR................. 	 —	 PSD

239 240

242

243

244

245



- 78 - - 79 -

BORDEAUX

		 246	 No 42: 5c vert foncé (1er état) *** , obl GC. - TB / SUP.............................................................................................. 	 —	 600

		 247	 No 42: 5c vert émeraude (2ème état) **** (1 ex froissure), obl GC. - TB. - R............................................................ 	 —	 1.000

		 248	 No 42b: 5c vert émeraude foncé (2ème état) **** , obl GC. - TB / SUP. - RR........................................................... 	 —	 2.500

	*	 249	 Nos 42 + 39 + 41, obl GC 250 (Auxon (9)), sur avis de réception. 
Exceptionnel affranchissement tricolore. - SUP. - RRR........................................................................................... 	 —	 PSD

246

247

248



- 80 -

VENTE À PRIX NETS

- 81 -

5 c. Vert 
Report I

voir description page 78 



- 80 - - 81 -

BORDEAUX

5 c. Vert 
Report II

voir description page 79



- 82 -

VENTE À PRIX NETS

- 83 -

10 c. Bistre

			  Report I

	*	 250	 No 43b: 10c bistre verdâtre. - TB / SUP. - R.............................................................................................................. 	 2.000	 1.200

			  Report II

	*	 252	 No 43: 10c bistre. - TB................................................................................................................................................. 	 1.100	 700
	*	 253	 No 43: 10c bistre. - SUP............................................................................................................................................... 	 1.100	 1.000
	*	 254	 No 43: 10c bistre. - TB / SUP....................................................................................................................................... 	 1.100	 700
	*	 255	 No 43c: 10c citron, bdf. - SUP. - R.............................................................................................................................. 	 2.750	 2.000
		 256	 No 43c: 10c citron, ** , obl GC sur fragment. - TB / SUP. - R................................................................................... 	 —	 700

	**	 251	 No 43b: 10c bistre verdâtre, F (2 ex *). - SUP. - R.................................................................................................... 	 8.000	 5.000

250

251

256

252

253 254

255



- 82 - - 83 -

BORDEAUX

	*	 257	 No 43: 10c bistre, obl OR (2 frappes) sur * locale avec texte daté de Blajan. 1871. - TB / SUP. - R....................... 	 —	 800

	*	 258	 No 43: 10c bistre, obl Càd T 24 Belesta (81) sur * locale. 1871. - SUP. - R............................................................ 	 —	 1.000



- 84 -

VENTE À PRIX NETS

- 85 -

20 c. Bleu Type I

			  Report I

		 260	 No 44: 20c bleu, obl Càd bleu Diron Dle des Postes / Orne. Association extraordinaire. - SUP. - RR..................... 	 —	 1.500

			  Report II

		 262	 No 44: 20c bleu (belles marges), obl GC . - TB / SUP. - R.......................................................................................... 	 800	 500

Report IIReport I

Bleu foncé Bleu

	*	 259	 No 44a: 20c bleu foncé (aminci). - SUP. - R................................................................................................................ 	 30.000	 7.500

	*	 261	 No 44: 20c bleu. - TB. - R............................................................................................................................................ 	 25.000	 PSD

259 261

260

262



- 84 - - 85 -

BORDEAUX

	*	 263	 No 44: 20c bleu, obl GC 2046, Càd T 17 Lille (57) 15 Févr. 71 sur * pour Paris (Armistice). - TB / SUP. - R........... 	 —	 500
	*	 264	 No 44: 20c bleu, obl GC 3869, Càd T 16 Ste Suzanne (51). 1870. - TB / SUP. - R..................................................... 	 —	 400

	*	 265	 No 44a: 20c bleu foncé, obl GC 3774, Càd T 24 Ste Menoux d’Allier (3). 1871. - TB / SUP. - R............................. 	 —	 800



- 86 -

VENTE À PRIX NETS

- 87 -

20 c. Bleu Type II

	

			  Report I

	*	 266	 No 45: 20c bleu. - TB / SUP......................................................................................................................................... 	 1.300	 900
	*	 267	 No 45: 20c bleu. - TB................................................................................................................................................... 	 1.300	 600

			  Report III

		 268	 No 45b: 20c outremer de Gap, bdf, sur fragment. - SUP. - R..................................................................................... 	 4.500	 2.500

20 c. Bleu Type III

	**	 269	 No 46: 20c bleu (Report II). - SUP............................................................................................................................... 	 1.200	 1.200
		 270	 No 46: 20c bleu (Report II), obl GC. - TB / SUP.......................................................................................................... 	 —	 100

	*	 271	 No 46: 20c bleu outremer, obl Càd bleu Diron Déple des Postes / Orne 4 Fév. 71 sur * pour Paris à la levée du 
Siège. Unique. - SUP.................................................................................................................................................... 	 —	 8.000

268

266 267

269 270



- 86 - - 87 -

BORDEAUX

30 c. Brun

	**	 272	 No 47: 30c brun. - TB / SUP........................................................................................................................................ 	 475	 350
	*	 273	 No 47d: 30c brun foncé (très belle nuance), F (dont 1 ex variété R relié). - TB. - R................................................ 	 —	 2.000

40 c. Orange

	*	 274	 No 48: 40c orange. - TB............................................................................................................................................... 	 600	 250
	**	 275	 No 48: 40c orange, F (2 ex *). - TB / SUP. - R........................................................................................................... 	 2.800	 1.500

		 276	 No 48: 40c orange, obl Vapor / de / Francia, Cachet bleu Admon de Cambio / Barcelona sur fragment. - SUP. - R......... 	 —	 1.000
		 277	 No 48e: 40c rouge sang très foncé, variété 4 large (position 2) sur fragment. 

Association exceptionnelle. - RR................................................................................................................................ 	 —	 3.000
		 278	 No 48: 40c orange, *** , obl PC du GC. - TB / SUP................................................................................................... 	 —	 500

273 275

278

272 274

277
276



- 88 -

VENTE À PRIX NETS

- 89 -

	*	 279	 No 48d: 40c rouge sang clair (belles marges), obl GC 1566 Càd T 17 Fourchambault (56). 1871. - TB. - R......... 	 —	 600

	*	 280	 No 48d: 40c rouge sang clair, obl étoile pleine Càd Paris (60) sur * pour Madrid. 
Rare association. 1871. - TB. - R.................................................................................................................................. 	 —	 1.000



- 88 - - 89 -

BORDEAUX

	*	 281	 Nos 48 + 47 + 42, obl GC 1706, Càd T 17 Granville (48) 3 Sept. 71 sur * chargée (descriptif au verso) 
pour Paris.  
Superbe affranchissement tricolore en Septembre 1871. - RRR............................................................................ 	 —	 PSD



- 90 -

VENTE À PRIX NETS

- 91 -

80 c. Rose

	*	 282	 No 49: 80c rose. - TB.................................................................................................................................................... 	 700	 350
	**	 283	 No 49: 80c rose, cdf. - SUP........................................................................................................................................... 	 —	 1.000
	**	 284	 No 49a: 80c rose pâle, F (2 ex *). - TB / SUP. - R...................................................................................................... 	 3.500	 1.750
	**	 285	 No 49a: 80c rose pâle, F (2 ex *), cdf. - TB / SUP. - R............................................................................................... 	 3.500	 1.750
		 286	 No 49c: 80c rose carminé foncé, obl losange de 144 points (Ligne J). - SUP. - R..................................................... 	 —	 1.200
		 287	 No 49d: 80c groseille, variété 88 au lieu de 80, obl ancre. - TB / SUP. Association exceptionnelle. - RR.............. 	 8.000	 4.000
		 288	 No 49: 80c rose, *** , obl PC du GC. - TB / SUP. - R................................................................................................. 	 —	 700

283

284

285

282

286 287

288



- 90 - - 91 -

BORDEAUX

	*	 289	 Nos 49 ** + 43 (pli) + 46 ** (1 ex pd) + 48 + 60 (pd), Càd T 16 Astaffort (45) sur * chargée 
(descriptif au verso).  
Extraordinaire affranchissement quadricolore de l’émission de Bordeaux (deux pièces connues)...................... 	 —	 PSD



- 92 -

VENTE À PRIX NETS

- 93 -

Cérès dentelé

1 c. Vert olive
	**	 290	 Nos 50 + 51. - TB / SUP................................................................................................................................................. 	 285	 150
	**	 291	 No 50: 1c vert olive, F , bdf. - SUP............................................................................................................................. 	 450	 300

2 c. Rouge brun
	**	 292	 No 51: 2c rouge brun, F . - TB................................................................................................................................... 	 900	 300

4 c. Gris
	**	 293	 No 52: 4c gris, F , bdf. - SUP. - R................................................................................................................................ 	 2.000	 1.500

	*	 294	 No 51: 2c rouge brun, obl Càd T 24 Molinges (38) sur carte de visite manuscrite expédiée sous bande et taxée 6c. 1873. 
- TB / SUP. - R.............................................................................................................................................................. 	 —	 600

	*	 295	 Nos 52 (3) + 50 + 74 (tous réutilisés et découpés d’une CP) + N° 64 ** , obl Càd Lille / Qer-Pl.St-Martin. 1876. - 
SUP. - RR...................................................................................................................................................................... 	 —	 1.200

291

292

293



- 92 - - 93 -

CÉRÈS DENTELÉ

5 c. Vert

	**	 296	 No 53: 5c vert. - TB....................................................................................................................................................... 	 270	 200
	*	 297	 No 53a: 5c vert. - TB..................................................................................................................................................... 	 290	 150
	**	 298	 No 53: 5c vert jaune sur azuré, F , bdf et croix de repère. - SUP. - R..............................................................................	 —	 1.500
	**	 299	 No 53: 5c vert foncé, F . - SUP. - R....................................................................................................................................	 —	 1.000

10 c. Brun sur rose

	**	 300	 No 54: 10c brun sur rose. - SUP................................................................................................................................... 	 600	 600

15 c. Bistre

	**	 301	 No 55: 15c. bistre, bdf. - SUP....................................................................................................................................... 	 600	 1.000
		 302	 No 55b: erreur 15 c. brun sur rose, obl Càd rouge des imprimés. - TB / SUP. - R....................................................... 	 6.500	 3.500

298

299

301

302 300

297 296



- 94 -

VENTE À PRIX NETS

- 95 -

30 c. Brun
	**	 303	 No 56: 30c brun. - SUP................................................................................................................................................. 	 900	 1.000

80 c. Rose
	**	 304	 No 57: 80c rose. - TB.................................................................................................................................................... 	 1.000	 600

10 c. Brun sur rose
	**	 305	 No 58: 10c brun sur rose. - TB / SUP........................................................................................................................... 	 475	 500

15 c. Bistre
	**	 306	 No 59: 15c bistre. - SUP............................................................................................................................................... 	 —	 1.000

25 c. Bleu
			  Type I

	**	 307	 No 60: 25c bleu. - TB.................................................................................................................................................... 	 190	 150

			  Type II

	*	 308	 No 60: 25c bleu. - TB. - RR........................................................................................................................................... 	 3.000	 2.000

	*	 309	 No 56: 30c brun, H , obl GC bleu 5084, Càd bleu Les Dardanelles / Turquie sur * datée de Rodosto 
(cachet commercial au recto) acheminée jusqu’aux Dardanelles pour Turin. 1875. - SUP. - RR................................ 	 —	 2.000

305 306

307

304 303

308



- 94 - - 95 -

CÉRÈS DENTELÉ

	*	 310	 No 56: 30c brun, ** , obl ancre, Càd Ligne E * / Paq. Fr. N°1 * sur * insuffisamment affranchie du 
Cap Haïtien pour Nantes, Càd de passage au recto St Thomas et Càd d’arrivée rouge Nantes (42). 
Exceptionnelle combinaison. - TB / SUP. - RR.......................................................................................................... 	 —	 3.000

	*	 311	 No 57: 80c rose, obl GC bleu 5100, Càd T 22 bleu Trebizonde / Turq. d’Asie. 1874. - SUP. - R............................. 	 —	 1.000



- 96 -

VENTE À PRIX NETS

- 97 -

	*	 312	 No 57: 80c rose, obl GC 5097, Càd Ordou / Turquie d’Asie sur * pour la France. 1873. - SUP. - RRR............... 	 —	 PSD



- 96 - - 97 -

CÉRÈS DENTELÉ

	*	 313	 Exceptionnelle * du Lieutenant Colonel BILLET arrivé au Japon le 7 Juillet 1875 à la mission militaire qu’il 
ne quittera qu’en 1879.  
	Etant parti début Août à Nikko-Cho (300 kms de Tokyo), l’expéditeur a affranchi sa * uniquement en timbres 
japonais et à titre exceptionnel a demandé à Mr Degron, qu’il connaissait, de rajouter les timbres français. 
	En effet, les autres mixtes Japon-France sont tous affranchis au départ de Tokyo en timbres japonais et français 
par les expéditeurs eux-mêmes. 
Japon N° 10: 1 SEN bleu **  sur papier indigène, planche 12 (Ichida) position 31-39 avec variété à la fleur 
dans le cadre inférieur gauche, oblitéré cachet numéraire “ Kibou, kou 34 (NIKKO-CHO), à côté Càd 
NIKKO-CHO (sans le n° 57) en date du 8 Août 75. 
Au verso Càd de transit à UTSUNOMIHA (10 Août) et à TOKYO (11 Août). 
Au recto Càd de transit du bureau japonais (11 Août) 
Rarissime indication manuscrite “ Degron “ (2e pièce vue) et mention manuscrite de l’expéditeur :  
“ Prière à Mr Degron de vouloir bien être assez aimable pour affranchir cette lettre “ signé Billet.
Nos 53 + 56 + 57 + 59, obl GC 5118, Càd T 15 Yokohama / Bau Français (13 Août).  
Affranchissement à 1 F 30 par la voie de BRINDISI. 
Ce magnifique affranchissement mixte constitue une des pièces majeures de relations postales Japon-France  
aussi bien par son origine (NIKKO-CHO) que par son mode d’affranchissement (timbres français apposés par Mr 
Degron), et par la mention exceptionnellement manuscrite à l’usage de Degron apposé par le traducteur de Billet... 	 —	 PSD

			  Cette extraordinaire découverte a fait l’objet d’un article de Monsieur MATSUMOTO dans la revue des amis de 5118 (N° 52, été 2007)
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	*	 314	 No 60: 25c bleu (2), annulés plume, sur * avec Càd octo Corr. d’Arm. / Basse Terre et taxe tampon 4 annulée 
plume, pour Paris.  
Première pièce vue. - SUP. - R.................................................................................................................................... 	 —	 5.000

	*	 315	 No 60: 25c bleu (8), obl ancre, Càd octo 1 Mexique 1 + TP mexicain 10 c sur * 2 ports avec texte daté de 
Vera-Cruz pour Cadiz, taxe tampon 120 bleue à l’arrivée. 1876. 
Extraordinaire affranchissement mixte (ex collection Bridoux). - SUP. - RR......................................................... 	 —	 10.000



- 98 - - 99 -

CÉRÈS DENTELÉ

	*	 316	 No 60: 25c faux de Marseille, Càd Oran / Algérie, Taxe 4 et mention manuscrite " Exécution de la loi du 16 
octobre 1849 ". 1876. - SUP. - RR................................................................................................................................ 	 —	 4.000

	*	 317	 No 60 (2): 25c faux d’Oran, obl GC 5051, Càd T 17 Oran / Algérie sur * pour l’Espagne, taxe manuscrite 6. 1876. 
Seule pièce connue. - SUP............................................................................................................................................ 	 —	 PSD



- 100 -
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Sage

1 c. Vert
	*	 318	 No 61: 1c vert, cdf. - TB............................................................................................................................................... 	 200	 100
	**	 319	 No 61a: 1c vert non dentelé. - TB............................................................................................................................... 	 200	 200

2 c. Vert
	**	 320	 No 62: 2c vert, bdf. - SUP. - R..................................................................................................................................... 	 1.900	 2.500

4 c. Vert
	*	 321	 No 63: 4c vert. - TB / SUP............................................................................................................................................ 	 230	 120

5 c. Vert
	**	 322	 No 64: 5c vert, cdf. - TB. - R....................................................................................................................................... 	 1.425	 900

10 c. Vert
	*	 323	 No 65: 10c vert, bdf. - SUP. - R................................................................................................................................... 	 1.200	 600

15 c. Gris
	**	 324	 No 66: 15c gris, cdf. - TB. - R...................................................................................................................................... 	 1.650	 1.500

20 c. Brun lilas sur paille
	*	 325	 No 67: 20c brun lilas sur paille (quasiment **), bdf. - SUP....................................................................................... 	 825	 500

320

319

318

321

322

323

324

325



- 100 - - 101 -

SAGE

25 c. Outremer

	**	 326	 No 68: 25c outremer, F (un des plus beaux bloc de quatre). - SUP. - RR.................................................................. 	 112.500	 PSD

326



- 102 -

VENTE À PRIX NETS

- 103 -

30 c. Brun
	*	 327	 No 69: 30c brun. - TB.................................................................................................................................................. 	 650	 250

40 c. Rouge orange

	**	 328	 No 70: 40c rouge orange, bdf et croix de repère. - SUP. - R....................................................................................... 	 800	 1.500

75 c. Carmin
	*	 329	 No 71: 75c carmin, charnière forte. - TB..................................................................................................................... 	 1.400	 450
	**	 330	 No 71a: 75c carmin non dentelé, cdf. - SUP............................................................................................................... 	 700	 500

1 f. Bronze
	**	 331	 No 72: 1f bronze. - SUP. - R........................................................................................................................................ 	 1.300	 1.500
	**	 332	 No 72a: 1f bronze non dentelé, cdf. - TB.................................................................................................................... 	 450	 350

328

327 329

331

330 332



- 102 - - 103 -

SAGE

20 c. bleu - Non émis

	*	 333	 No 73: 20c bleu. - TB / SUP. - RRR............................................................................................................................ 	 50.000	 PSD



- 104 -

VENTE À PRIX NETS

- 105 -

2 c. Vert

	*	 334	 No 74: 2c vert. - TB...................................................................................................................................................... 	 165	 80
	**	 335	 No 74: 2c vert, F , bdf. - SUP...................................................................................................................................... 	 800	 500

5 c. Vert

	**	 336	 No 75: 5c vert, F , bdf et croix de repère. - TB........................................................................................................... 	 170	 130

10 c. Vert

	**	 337	 No 76: 10c vert. - SUP. - R........................................................................................................................................... 	 1.400	 2.000

15 c. Gris

	*	 338	 No 77: 15c gris. - TB. - R............................................................................................................................................. 	 900	 500

25 c. Outremer

	*	 339	 No 78: 25c outremer, bdf. - SUP.................................................................................................................................. 	 600	 300

25 c. Bleu

	**	 340	 No 79: 25c bleu. - TB................................................................................................................................................... 	 675	 400

335

334
337

339

338

340



- 104 - - 105 -

SAGE

30 c. Brun jaune

	**	 341	 No 80: 30c brun jaune, F , bdf et millésime 9. - TB.................................................................................................. 	 —	 500

75 c. Rose

	**	 342	 No 81: 75c rose. - TB. - R............................................................................................................................................. 	 2.500	 1.200
	**	 343	 No 81: 75c rose vif. - TB. - R....................................................................................................................................... 	 —	 2.000

1 f. Vert olive

	*	 344	 No 82: 1f vert olive(quasiment **), bdf interpanneaux. - TB...................................................................................... 	 225	 150

341

342 343

344



- 106 -

VENTE À PRIX NETS

- 107 -

1 c. Noir sur bleu de prusse

	*	 345	 No 84: 1c noir sur bleu de prusse (gomme partielle). - TB. - R................................................................................. 	 15.000	 4.000

	*	 346	 No 84: 1c noir sur bleu de prusse, bdf centré. Qualité exceptionnelle. - R.............................................................. 	 24.000	 PSD

	*	 347	 No 84: 1c noir sur bleu de prusse, ** . - TB. - RRR.................................................................................................. 	 30.000	 PSD

345

346

347



- 106 - - 107 -

SAGE

3 c. Bistre jaune

	*	 348	 No 86: 3c bistre jaune. - TB......................................................................................................................................... 	 300	 150
	**	 349	 No 86: 3c bistre jaune, F , bdf. - TB / SUP. - R.......................................................................................................... 	 1.400	 1.000

10 c. Noir sur lilas

	**	 350	 No 89: 10c noir sur lilas, F , bdf, croix de repère et millésime 7. - SUP.................................................................... 	 —	 250

25 c. Noir sur rouge

	**	 351	 No 91: 25c noir sur rouge. - SUP. - R......................................................................................................................... 	 1.500	 2.500
	**	 352	 No 91b: 25c noir sur rouge non dentelé. - SUP.......................................................................................................... 	 750	 500

25 c. Jaune clair

	*	 353	 No 92: 25c jaune clair. - TB........................................................................................................................................ 	 500	 200

348

349
350

353

351 352
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VENTE À PRIX NETS

- 109 -

35 c. Violet noir sur jaune

	**	 354	 No 93: 35c violet noir sur jaune, bdf. - SUP............................................................................................................... 	 750	 1.000

40 c. Rouge orange
	**	 355	 No 94: 40c rouge orange, F , cdf. - TB....................................................................................................................... 	 700	 400

5 f. Violet sur lilas
	**	 356	 No 95: 5f violet sur lilas, F , bdf. - SUP. - R............................................................................................................... 	 3.000	 2.000
	**	 357	 No 95b: 5f violet sur lilas non dentelé, cdf. - TB........................................................................................................ 	 —	 500

20 c. Brique sur vert
	**	 358	 No 96: 20c brique sur vert, F , cdf. - SUP.................................................................................................................. 	 350	 300

25 c. Noir sur rose
	**	 359	 No 97: 25c noir sur rose, F , bdf, croix de repère et millésime 8. - TB / SUP............................................................ 	 —	 500

358

359 355

356
354 357



- 108 - - 109 -

SAGE

50 c. Rose
	**	 360	 No 98: 50c rose, ** , millésime 7. - TB....................................................................................................................... 	 —	 400

75 c. Violet sur orange
	**	 361	 No 99: 75c violet sur orange, cdf. - TB / SUP............................................................................................................. 	 325	 200
	**	 362	 No 99: 75c violet sur orange (nuance vive), F (2 ex *). - TB / SUP........................................................................... 	 1.450	 700

10 c. Noir sur lilas
	**	 363	 No 103a: 10c noir sur lilas, F , Type II et Type III se tenant verticalement. - TB................................................. 	 —	 300

50 c. Rose
	**	 364	 No 104: 50c rose. - TB.................................................................................................................................................. 	 525	 250

2 f. Bistre sur azuré
	**	 365	 No 105: 2f bistre sur azuré, cdf. - TB / SUP............................................................................................................... 	 200	 120
	**	 366	 No 105: 2f bistre sur azuré, F , bdf. - TB / SUP......................................................................................................... 	 925	 500

366 362 363

365

364

361

360
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	*	 367	 No 67: 20c brun lilas sur paille, ** , obl Càd Yokohama / Bau Français, sur * pour la France au tarif à 40c. 
Exceptionnelle frappe du Càd et association rarissime. - SUP. - R......................................................................... 	 —	 4.000

	*	 368	 Nos 67 ** + 92, obl Càd octo de levée except. Paris / Pl. de la Bourse E2, sur * pour la Suisse. 
1883. - TB / SUP. - R.................................................................................................................................................... 	 —	 1.000



- 110 - - 111 -

SAGE

	*	 369	 Nos 67 ** + 75 sur EP 10c, obl Càd octo de levée except. Paris / * Départ * E2, sur carte pour Hanovre. 1876. 
Exceptionnelle combinaison. - TB / SUP. - R............................................................................................................. 	 —	 2.500

	*	 370	 No 69 ** sur EP 10c, obl Càd octo de levée except. Paris / * Départ * E3, sur carte pour l’Aube. 1880. 
Exceptionnelle combinaison. - SUP. - RR.................................................................................................................. 	 —	 3.500
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	*	 371	 No 75 préobilitéré 5 lignes, sur * à entête du Comptoir National d’Escompte pour Charolles réexpédiée à Bû. 
1893. - SUP. - R............................................................................................................................................................ 	 —	 1.500

	*	 372	 Nos 95 (2) + 90 (2) + 94, obl Càd Paris 24. / R. de Cléry sur * chargée (descriptif rouge au recto). 
1888. - SUP. - R............................................................................................................................................................ 	 —	 1.000



- 112 - - 113 -

SAGE

	*	 373	 No 96 préoblitéré 5 lignes, sur bande d’imprimé complète de jurisprudence général St Flour. - TB / SUP. - R............ 	 —	 2.000



- 114 -

VENTE À PRIX NETS

- 115 -

GUERRE DE 1870

Ballons montés

Plis confiés aux Aérostiers

Compagnie des aérostiers

	*	 374	 Càd des ambulants Bordeaux à Paris 1° A 24 Sept 70 sur * pour Fécamp. Au recto cachet rouge des 
Aérostiers Nadar-Dartois-Duruof, au verso Càd d’arrivée Fécamp 26 Sept. 70. 
Le Neptune. 
Pièce superbe et rarissime.......................................................................................................................................... 	 —	 PSD



- 114 - - 115 -

BALLONS MONTÉS

Compagnie des aéronautes

	*	 375	 No 28 ** obl Càd Luzarches (72) 20 Nov. 70, au verso cachet rouge des Aéronautes Dartois & Yon. 
Pli confié aux Aéronautes du Général Uhrich. 
Frappe exceptionnelle de ce cachet rarissime. - SUP. - RRR................................................................................... 	 —	 PSD



- 116 -

VENTE À PRIX NETS

- 117 -

Compagnie des aéronautes

	*	 376	 No 37 obl Càd T 15 Ste Foy la Grande (32) 14 Janv. 71, sur * datée du 12 Janvier 1871. Au verso cachet bleu 
des Aéronautes Dartois & Yon, Càd d’arrivée Lons le Saunier (38) 18 Janv. 71. 
Pli confié aux aéronautes du Général Faidherbe. 
Frappe exceptionnelle. - SUP. - RRR......................................................................................................................... 	 —	 12.000



- 116 - - 117 -

BALLONS MONTÉS

Oblitérations

Càd de levée exceptionnelles

	*	 377	 No 29 (2) obl étoile 15, Càd octo de levée except. Paris / R. Bonaparte E1 24 Sept. 70. Au verso rare Càd de 
passage Le Mans 27 Sept. 70 et Càd d’arrivée Montjean 28 Sept. 70. 
La Ville de Florence certain. 
Seule lettre connue avec levée exceptionnelle. - TB / SUP. - RRR........................................................................... 	 —	 PSD



- 118 -

VENTE À PRIX NETS

- 119 -

Càd rouge Paris (SC)

	*	 378	 Tentative de sortie par passeur. No 29 obl étoile 4, sur * datée du 30 Septembre 1870, Càd Paris / Rue 
d’Enghien 1 Oct. 70. Au verso Càd bleu Rebuts (5) / Réclamations 5 Oct. 70 apposé après l’échec de sortie de 
Paris par passeur, apposition du Càd rouge Paris (SC) 6 Oct. 70 (deuxième jour du Càd), Càd d’arrivée 
St Sébastien (22) 10 Oct. 70. 
Combinaison extraordinaire et unique...................................................................................................................... 	 —	 10.000

	*	 379	 No 14 obl Càd rouge Paris (SC) 6 Oct. 70 (deuxième jour d’utilisation du Càd Paris SC), sur formule par ballon 
monté pour Lorient, Càd d’arrivée 10 Oct. 70.  
L’Armand Barbès. 
Rarissime association. - TB. - RRR............................................................................................................................ 	 —	 8.000



- 118 - - 119 -

BALLONS MONTÉS

	*	 381	 No 37 obl Càd rouge Paris (SC) 28 Oct. 70, sur * formule aux drapeaux pour Riscle. Au recto Càd d’arrivée 
Riscle (31) 2 Nov. 70, réexpédiée à Grenade sur l’Adour Càd d’arrivée 3 Nov. 70. 
Le Colonel Charras certain. - SUP. - RR................................................................................................................... 	 —	 3.000

Càd rouge Paris (SC)

	*	 380	 Lettre en franchise avec rarissime griffe bleue Gouvernement / de la défense Nationale, Càd rouge Paris (SC) 
23 Janv. 71, pour la Seine et Marne (Z.O.) sans Càd d’arrivée.  
Au recto mention manuscrite “reçue / le 13 février”. 
Le Torricelli certain. 
Combinaison exceptionnelle. Deux pièces connues.................................................................................................. 	 —	 10.000



- 120 -

VENTE À PRIX NETS

- 121 -

Càd bleu Paris / Etranger

	*	 382	 No 29 obl étoile bleue, Càd bleu Paris / Étranger 26 Oct. 70 sur Gazette N° 2 pour Malesherbes (43), sans Càd 
d’arrivée (zone occupée).  
Le Colonel Charras certain. - SUP. - RR................................................................................................................... 	 —	 10.000

	*	 383	 No 37 obl Càd bleu Paris / Etranger 17 Janv. 71, sur gazette N°37 datée de Paris le 15 Janvier 1871 pour le Havre, 
Càd d’arrivée Le Havre 27 Janv. 71. - TB / SUP. - RR................................................................................................ 	 —	 7.000



- 120 - - 121 -

BALLONS MONTÉS

Oblitérations belges sur timbres français

	*	 384	 No 29 obl Càd belge Turnhout 21 Nov. 70 sur * datée du 15 Nov. 70. Au verso Càd des ambulants Granville à 
Paris 24 Nov. 70 et réexpéditions multiples. 
Pli confié à l’Archimède. - TB / SUP. - RRR.............................................................................................................. 	 —	 10.000

	*	 385	 Nos 36 + 37 exceptionnellement obl losange belge E.V., sur * datée du “30-9 9h 1/2 du soir” pour le Belgique. 
Au verso Càd des ambulants Paris à Calais 4 Déc. 70 et Càd d’arrivée Thuin 7 Déc. 70. 
Pli confié au Jules Favre N°2. 
Seule pièce connue....................................................................................................................................................... 	 —	 10.000



- 122 -

VENTE À PRIX NETS

- 123 -

Plans de Paris ayant voyagés

Grand plan de Paris

	*	 386	 No 29 obl étoile 4, sur grand plan de Paris pour Nice, Càd Paris / Rue d’Enghien 12 Déc. 70, sans Càd d’arrivée. 
La Ville de Paris certain. 
Pièce superbe et rarissime.......................................................................................................................................... 	 —	 PSD



- 122 - - 123 -

BALLONS MONTÉS

Petit plan de Paris

	*	 387	 Nos 29 + 36 obl GC 3921, sur petit plan de Paris pour Londres, Càd Paris / Les Ternes 19 Déc. 70, 
exceptionnellement sans Càd d’arrivée car la lettre a été saisie par les allemands.  
Le Général Chanzy certain (ballon capturé). 
Pièce superbe et rarissime.......................................................................................................................................... 	 —	 PSD



- 124 -

VENTE À PRIX NETS

- 125 -

Journal ayant voyagé

	*	 388	 No 29 obl Càd rouge Paris (SC) 14 Nov. 70 sur journal entier Paris Journal du 11 Nov. 70 pour Lyon, 
sans Càd d’arrivée. 
Le Général Uhrich probable. - SUP. - RRR.............................................................................................................. 	 —	 10.000



- 124 - - 125 -

BALLONS MONTÉS

Circulaires

	*	 389	 No 37 obl étoile, Càd Paris / Ministère des Finances 11 Déc. 70 sur circulaire de la Direction générale des 
Manufactures de l’Etat pour l’Algérie. Au recto griffe Directeur Général / des Manufactures de l’Etat et au 
verso grand cachet noir Ministère / des / Finances. 
La Ville de Paris certain. - SUP. - RR........................................................................................................................ 	 —	 6.000

	*	 390	 No 37 obl GC 241, Càd Paris / Auteuil 11 Nov 70 sur circulaire manuscrite Le Breton au Siège de Paris pour 
Nantes, sans Càd d’arrivée.  
Le Daguerre probable. - TB / SUP. - RR.................................................................................................................... 	 —	 6.000



- 126 -

VENTE À PRIX NETS

- 127 -

Destinations

	*	 391	 No 37 (2) obl étoile 1, Càd Pl. de la Bourse 24 Déc. 70 sur gazette N°19 pour Alexandrie (Egypte), au verso 
Càd d’arrivée Alexandrie 7 Janv. 71. 
Le Tourville certain. - SUP. - RR................................................................................................................................ 	 —	 6.000

	*	 392	 No 31 obl étoile bleue, Càd Paris / R. St Lazare 29 Déc. 70 sur * à entête du Ministère des Travaux publics 
Corps du Génie Volontaire 4ème Compagnie pour Alexandrie. Au verso Càd de passage Marseille 7 Janv. 71 et 
Càd d’arrivée Alexandrie / Egypte 27 Janv. 71. 
Le Newton. - SUP. - RR............................................................................................................................................... 	 —	 6.000



- 126 - - 127 -

BALLONS MONTÉS

	*	 393	 No 29 ** obl étoile 34, Càd Avenue Joséphine 9 Oct. 70 sur * pour Tunis. 
Au verso Càd de passage Bone / Algérie 23 Oct. 70 et Càd d’arrivée T 22 bleu Tunis 27 Oct. 70. 
Le Washington certain. 
Exceptionnelle destination. - TB. - RRR.................................................................................................................... 	 —	 PSD



- 128 -

VENTE À PRIX NETS

- 129 -

Boules de Moulins



- 128 - - 129 -

BOULES DE MOULINS

	*	 394	 Boule de Moulins en franchise avec la très rare griffe bleue Don Gale des Lignes Télégraphiques / Cabinet / du 
Directeur Général avec lettre à entête, autographe et signée de Mr Steenakers, directeur des Postes à Bordeaux, 
datée de Bordeaux le 10 Janvier 1871 pour Mr Mercadier, directeur des Postes à Paris. Extraordinaire texte de 
Mr Steenakers 
“Bien que je n’aie aucune confiance dans le procédé employé pour MM Delort et Robert pour faire arriver 
des correspondances à Paris, je ne veux pas néanmoins négliger d’utiliser le moyen qu’ils emploient pour 
vous adresser une collection des dépêches officielles et privées expédiées par les pigeons et qui ne vous sont 
pas parvenues. Il serait respectable, en effet, si par un hasard inespéré, les boules de ces industriels arrivaient 
à Paris, que je n’eusse pas tenté à en faire profiter cette héroïque population de Paris à laquelle nous nous 
efforçons de faire arriver des nouvelles de la Province. Veuillez donc, pour le cas où mon petit paquet arriverait, 
m’en aviser par des ballons. Je vous prierais ainsi de vous enquérir à la poste si les premières boules lancées 
dans la seine sont parvenues à Paris et de m’en informer. Mille amitiés et bien à vous de bon cœur. Steenakers.” 
La boule de Moulins contient 25 pigeongrammes originaux.
Pièce majeure du Siège de Paris................................................................................................................................. 	 —	 PSD



- 130 -

VENTE À PRIX NETS

- 131 -

	*	 395	 No 44: 20c bleu foncé, F (1 ex pd) + 1 (def), Càd T 24 Meloir-des-Ondes (34) 7 Janv. 71 sur boule de Moulins 
sans Càd d’arrivée.  
Seule lettre connue avec bloc de 4 du 20c Bordeaux Type I. 
Unique.......................................................................................................................................................................... 	 —	 PSD



- 130 - - 131 -

BOULES DE MOULINS

Premier repêchage du Siège

Càd d’arrivée 2 Fevrier 1871

	*	 396	 Nos 32 + 45 (pd), obl GC 532, Càd T 17 Bordeaux (32) 27 Déc. 70 (1e date connue) sur boule de Moulins 
pour Passy les Paris. Au verso Càd de passage Moulins-s-Allier (3) 30 Déc. 70 et griffe bleue Ministère / de 
l’Agriculture et du Commerce (unique). Càd d’arrivée RC PARIS RC (60) 2 Fév. 71 et Càd Paris / Passy les 
Paris 2 Fév. 71. 
Association exceptionnelle et unique. 
Premier repêchage du Siège....................................................................................................................................... 	 —	 PSD



- 132 -

VENTE À PRIX NETS

- 133 -

Septième repêchage du Siège

Càd d’arrivée 23 Juin 1871

	*	 397	 No 45: 20c bleu foncé ***** (timbres superbes), obl Càd T 17 Espalion (11) 30 Déc. 70, au verso Càd de 
passage St Flour (14) 3 Janv. 71 et Clermont Ferrand (62) 5 Janv. 71. 
Càd d’arrivée RC Paris RC (60) 23 Juin 71. 
Extraordinaire combinaison et pièce majeure du siège de Paris. 
Unique.......................................................................................................................................................................... 	 —	 PSD



- 132 - - 133 -

BOULES DE MOULINS

Cinquième repêchage du Siège

Càd d’arrivée 2 Juin 1871

Dix-huitième repêchage du Siège

Càd d’arrivée 25 Juin 1873

	*	 398	 Nos 45 (bdf) + 49 (pd), obl GC 2438, Càd T 17 Montbrison (84) 4 Janv. 71 sur boule de Moulins. Au verso Càd 
d’arrivée Paris / Poste restante 2 Juin 71 (rétablissement du service postal à l’issue de la Commune de Paris). 
- SUP. - RRR................................................................................................................................................................. 	 —	 PSD

	*	 399	 Nos 45 + 49, obl GC 532, Càd T 17 Bordeaux (32) 31 Déc. 70 sur boule de Moulins pour les Batignolles. Au verso 
Càd d’arrivée RC Paris RC (60) 25 Juin 73 et Càd Paris / Les Batignolles 25 Juin 73.  - TB / SUP. - RRR........... 	 —	 PSD



- 134 -

VENTE À PRIX NETS

- 135 -

Septième repêchage du Siège du 23 Juin 1871

Càd d’arrivée 13 Juillet 1871

	*	 400	 Nos 29 + 32, obl GC 3646, Càd T 17 St Gervais les Bains (89) 3 Janv. 71 sur boule de Moulins. Au verso Càd de 
passage Annecy (89) 4 Janv. 71 et Càd d’arrivée RC Paris RC (60) 13 Juil. 71. - TB / SUP. - RRR........................ 	 —	 PSD



- 134 - - 135 -

BOULES DE MOULINS

Vingt-troisième repêchage du Siège

Choisy le Roi le 18 Avril 1882

	*	 401	 Càd T 17 Pornic (42) 5 Janv. 71 sur boule de Moulins (timbres décollées par immersion) pour Mr Dolot + 
enveloppe de réexpédition en franchise, griffe rouge Direction des Postes de Paris et lettre d’accompagnement 
concernant le repêchage de la Boule à Choisy le Roi.  
Exceptionnel ensemble et seule pièce connue du repêchage de Choisy le Roi. - TB. - RRR................................. 	 —	 PSD



- 136 -

VENTE À PRIX NETS

- 137 -

Divers Siège

Siège de Metz
20 Août 1870 - 20 Octobre 1870

	*	 402	 Deux papillons datés de Metz le 20 et 21 Septembre 1870 pour Madame Marit à Paris. Ces papillons, faute 
de pouvoir entrer dans Paris en raison du Siège, sont expédiés à Tours et réexpédiés en franchise à l’aide d’une 
enveloppe de réexpédition. Griffe rouge Ministère des Finances / Directeur Générale des Postes et mention 
manuscrite “billets reçus par pigeons de Metz” (singulière confusion avec les papillons de Metz). Au verso Càd 
d’arrivée Libourne (32) 17 Oct. 70.  
Ensemble remarquable et acheminement exceptionnel. - TB. - RRR.................................................................... 	 —	 PSD



- 136 - - 137 -

DIVERS SIÈGE

Siège de Metz
20 Août 1870 - 20 Octobre 1870

	*	 403	 Lettre datée de Metz du 24 août 1870 sortie par passeur pour Paris réexpédiée à Grenoble, Càd Bruxelles 
(Luxemb.) 28 Août 70 et Càd bleu 5 Belg. 5 / Valnes 29 Août 70 et Taxe 5 manuscrite. Au verso Càd d’arrivée 
Grenoble 30 Août 70. - TB. - RR................................................................................................................................. 	 —	 2.500

Siège de Belfort 
2 Novembre 1870 - 17 Février 1871

	*	 404	 Lettre datée de Belfort du 25 janvier 1871 sortie par passeur pour Chalon-s-Saône, Càd suisse Porrentruy / 
10 II 71 et griffe suisse Franco. Au verso cachet Eidgenoessische / Feld-Post (9/2.71). - SUP. - RR...................... 	 —	 2.500



- 138 -

VENTE À PRIX NETS

- 139 -

Siège de Belfort 
2 Novembre 1870 - 17 Février 1871

Papillon de Belfort

	*	 405	 Papillon expédié par ballon daté de Belfort le 25 Décembre 1870 pour Roquemaure (Gard), au recto Càd 
T 17 Belfort (66) 25 Déc. 70. Au verso Càd T 16 Roquemaure 7 Janv. 71. 
Quelques pièces connues. - TB / SUP. - RRR............................................................................................................. 	 —	 PSD



- 138 - - 139 -

DIVERS SIÈGE

Siège de Neuf Brisach 
7 Octobre 1870 - 10 Novembre 1870

Siège de Sedan

	*	 407	 Lettre d’un miltaire daté de Sedan le 7 Septembre 1870 (pendant le Siège) confiée à un passeur et remise en 
Belgique au bureau de Bouillon, Càd Bouillon 10 Sept. 70. Taxe 2 annulée plume et réexpédiée avec taxe 5 pour 
Paris sans Càd d’arrivée car bloquée par le Siège de Paris. 
Acheminement exceptionnel. - SUP. - RR................................................................................................................. 	 —	 2.000

	*	 406	 Papier fort daté du 18 octobre 1870 pour Colmar avec Càd d’arrivée Mulhouse (66) 19 Oct. 70. 
Neuf pièces connues. 
Papillon de Neuf Brisach sorti par passeur. - TB. - RR........................................................................................... 	 —	 6.000



- 140 -

VENTE À PRIX NETS

- 141 -

Croix rouge

Agence de Bâle

	*	 408	 Cachet ovale rouge Agence / Internationale / + / Bâle, griffe bleue Armée du Rhin sur * avec texte pour 
Beaucaire, au verso cachet bleu du Comité auxiliaire de St Louis. - SUP. - R............................................................. 	 —	 600

	*	 409	 Cachet ovale rouge Agence / Internationale / + / Bâle sur * de Poitiers pour Haguenau, Taxe 30 au crayon bleu, 
au verso griffe bleue Auf militarischen Befehl angehalten. - TB / SUP. - R............................................................. 	 —	 1.000



- 140 - - 141 -

CROIX ROUGE

Agence de Bâle

	*	 410	 Etiquette Agence Internationale / Bâle (exceptionnellement non coupée), Càd Basel 13 Août 70 sur * pour 
Mr Petitpierre (président de la Croix rouge). 
Six pièces connues. - SUP. - RRR............................................................................................................................... 	 —	 PSD



- 142 -

VENTE À PRIX NETS

- 143 -

Agence de Lausanne

	*	 411	 Comité de Lausanne. Etiquette verte Paix / Secours aux Victimes / de la Guerre / France / Suisse (Zumstein N°1) sur 
* avec Càd Les Brenets 27 11 71. - SUP. - RR......................................................................................................... 	 —	 1.500

	*	 412	 Etiquette rectangulaire verte Secours aux Victimes / de la Guerre / France / Suisse / Paix (Zumstein N° 1), 
sur * avec cachet ovale bleu du Comité de Lausanne et Càd Lausanne 10 IV 71, pour Château d’Oex. 
- SUP. - RR.................................................................................................................................................................... 	 —	 2.000



- 142 - - 143 -

CROIX ROUGE

Agence de Lausanne

	*	 413	 Etiquette rouge Comité de secours pour Strasbourg / Lausanne, Càd Lausanne 9 III 71 sur * pour Bâle. 
- SUP. - RRR................................................................................................................................................................. 	 —	 PSD



- 144 -

VENTE À PRIX NETS

- 145 -

Agence de Genève

	*	 414	 Etiquette Comité international / Genève (Type I), Càd Genève 14 IX 70 sur * locale. - SUP. - RR...................... 	 —	 5.000



- 144 - - 145 -

CROIX ROUGE

Agence de Vevey

	*	 415	 Etiquette rouge Comité de secours aux blessés / Vevey, Càd Vevey 3 X 70 sur * pour Lausanne. 
- SUP. - RRR................................................................................................................................................................. 	 —	 PSD



- 146 -

VENTE À PRIX NETS

- 147 -

Commune de Paris

	*	 416	 Càd Type spécial * Paris * (60) 30 Avril 71, Taxe 15 DT sur * de Paris pour Paris. - TB / SUP. - RR.................... 	 —	 1.500
	*	 417	 No 36 obl étoile évidée, Càd Paris (60) 7 Mai 71 sur * de Paris pour Paris. Au recto mention manuscrite "Service 

des ambulances", à l’intérieur Cachet bleu C.C. (Commission de Contrôle). - SUP. - R............................................ 	 —	 800

	*	 418	 No 28 obl Càd T 15 Paris (60) 15 Avril 71 sur * de Paris pour Paris. - TB / SUP. - R............................................... 	 —	 1.200
	*	 419	 No 36 obl Càd T 15 2E Paris (60) 20 Avril 71 sur * de Paris pour Paris. - SUP. - R.................................................. 	 —	 1.500



- 146 - - 147 -

COMMUNE DE PARIS

	*	 420	 Nos 28 + 38 obl GC 4277, Càd Paris / La Villette 17 Mai 71 sur * chargée de Paris pour Paris. 
Au verso descriptif de chargement, et Cachets de cire Direction des lettres / Paris SC. 
Ensemble exceptionnel et unique............................................................................................................................... 	 —	 5.000



- 148 -

VENTE À PRIX NETS

- 149 -

	*	 421	 No 43 (2) obl griffe bleue encadrée Bon / Pour Récépissé / (4) (normalement utilisé pour les timbres fiscaux), 
sur * pour Mr Chapard rue du Dauphin aux tuileries. Au verso explication au crayon du postier “Mr Chapard a 
quitté la maison qu’il gardait rue du Dauphin depuis le lundi 22 Mai pour se réfugier dans le quartier du temple. 
On ne connait pas sa nouvelle adresse + signature du postier”. 
Exceptionnelle utilisation d’un cachet fiscal pour annuler les timbres faute de matériel dans la période de 
la semaine sanglante. 
Unique et superbe........................................................................................................................................................ 	 —	 10.000



- 148 - - 149 -

COMMUNE DE PARIS

Taxe 15 
Bouchon de la prison de la Roquette

	*	 422	 Lot de 2 * de prisonniers de la Commune de Paris: 
Càd provisoire 1E Paris (60) 1 Juin 71 sur * avec texte de la prison de la Roquette pour Paris, Taxe tampon 15 
de fabrication locale (trois pièces connues). - SUP. - RR.
Càd provisoire 1E Paris (60) 1 Juin 71 sur * avec texte de la prison de la Roquette pour Paris, Taxe tampon 15 
rouge de fabrication locale (seule pièce connue en rouge). 
Très bel ensemble. - SUP. - RRR................................................................................................................................ 	 —	 10.000



- 150 -

VENTE À PRIX NETS

- 151 -

Càd provisoires

Càd évidé de Lonjumeau

Càd P.P. de Villeneuve St Georges

	*	 423	 No 29 obl Càd provisoire sans dateur Lonjumeau (72), sur * d’Epinay datée du 21 Mai 1871. 
- TB / SUP. - RRR......................................................................................................................................................... 	 —	 6.000

	*	 424	 No 28 ** obl Càd provisoire Villeneuve St Georges * / P.P., sur * avec texte datée du 24 Mai 1871. 
- TB. - RRR................................................................................................................................................................... 	 —	 8.000



- 150 - - 151 -

COMMUNE DE PARIS

Griffes provisoires

Lettre sortie de Paris par passeur .
remise à la poste de Deuil

	*	 425	 No 46 obl griffe provisoire Seine et Oise, à côté griffe Deuil / “7 Mai 71” sur * avec texte datée de Paris du 
7 Mai 71 pour Bazas.  
Seule pièce connue sur émission de Bordeaux. - SUP. - RRR.................................................................................. 	 —	 8.000



- 152 -

VENTE À PRIX NETS

- 153 -

Alsace Lorraine

Càd Type 16

	*	 426	 Als No 5 obl Càd T 16 Niederbronn (67) sur * pour la Bavière. 1870. - SUP. - R................................................... 	 —	 600
	*	 427	 Als No 5 obl Càd T 16 bleu Niederbronn (67) sur * pour la Westphalie. 1870. - SUP. - R..................................... 	 —	 800

Gros chiffres et Càd Type 16 et 17

	*	 428	 Als No 5 obl GC 1724, Càd T 17 Gros-Tenquin (55). 1870. - SUP. - RR.................................................................. 	 —	 1.500
	*	 429	 Als No 5 obl GC 2386, Càd T 16 Molsheim (67) sur * pour un prisonnier de guerre à Spandau. 1870. - SUP. - RR........... 	 —	 1.500



- 152 - - 153 -

ALSACE LORRAINE

Càd Type 24

	*	 430	 Als No 5 obl Càd T 24 Gros Bliederstroff (55). 1870. - TB / SUP. - RR................................................................... 	 —	 2.500

	*	 431	 Als No 6 obl Càd T 24 Montigny-les-Metz (55). 1870. - SUP. - RR.......................................................................... 	 —	 3.000



- 154 -

VENTE À PRIX NETS

- 155 -

Càd provioires avec centre évidé

	*	 432	 Als No 5 obl Càd centre évidé Salzburg In Lothr / (date manuscrite) 28 / 12 / 70. - SUP. - R.................................. 	 —	 1.000

	*	 433	 Als No 5 obl Càd provisoire violet évidé Bolchen / (date manuscrite) 29 / 4, sur * avec texte de Boulay pour Metz. 
1870. - TB / SUP. - R.................................................................................................................................................... 	 —	 3.000

	*	 434	 Als No 4 H obl Càd provisoire bleu évidé Finstingen / (date manuscrite) 26 / 12, sur * avec texte pour Metz. 
1870. - SUP. - R............................................................................................................................................................ 	 —	 3.000



- 154 - - 155 -

ALSACE LORRAINE

Càd provioires avec centre évidé

	*	 435	 Als Nos 1 + 2 ** (variété burelage renversé) + 5 obl Càd provisoire évidé Avricourt, sur * avec texte pour 
Epinal. Au recto grand Càd Postes / Epinal à l’arrivée. 
Combinaison exceptionnelle. - SUP. - RRR............................................................................................................... 	 —	 10.000



- 156 -

VENTE À PRIX NETS

- 157 -

Càd provioires Poste Epinal 
(grand modèle)

Càd Feld Post Relais

	*	 437	 Als Nos 1 (2) + 3 (2) + 5 (2) obl Cachet encadré K.Pr.Feld.Post / Relais N°46, sur * de Damartin pour Londres. 
Superbe affranchissement. - RR................................................................................................................................ 	 —	 3.000

	*	 436	 Als No 5 obl grand Càd bleu provisoire Postes / Epinal, sur * pour Mirecourt. - SUP. - RR................................... 	 —	 5.000



- 156 - - 157 -

ALSACE LORRAINE

Griffes provisoires

	*	 438	 Als No 5 obl griffe linéaire Vézelize, sur * pour un prisonnier de guerre à Beuthen (Haute - Silésie), Càd d’arrivée 
au verso. - SUP. - R....................................................................................................................................................... 	 —	 2.500

	*	 439	 Als No 5 obl PC du GC 1803, à côté griffe provisoire Bouxviller sur * pour Oberfofeen. 
Combinaison exceptionnelle et unique. - SUP........................................................................................................... 	 —	 8.000



- 158 -

VENTE À PRIX NETS

- 159 -

Griffes provisoires encadrées

	*	 440	 Als No 5 obl griffe provisoire encadrée Baccarat, à côté Càd K.Pr.FeldPost Relais / II 23 Mars 71 sur * avec 
texte de Baccarat pour Metz. - SUP. - RR.................................................................................................................... 	 —	 8.000

	*	 441	 Als No 5 obl griffe provisoire encadrée Lutzelbourg sur * avec texte daté de Lutzelbourg le 21 Sept. 1871 pour 
Lunéville. - SUP. - RR.................................................................................................................................................. 	 —	 8.000



- 158 - - 159 -

ALSACE LORRAINE

Griffes provisoires avec dateur

	*	 442	 Als Nos 1 **** + ** + 2 ** obl griffe provisoire bleue Bayon 29 Déc. 70, sur * avec texte pour Nancy. 
Exceptionnelle combinaison. - SUP. - RRR............................................................................................................... 	 —	 12.000



- 160 -

VENTE À PRIX NETS

- 161 -

COLONIES FRANÇAISES

	*	 443	 Magnifique lettre de cantinière datée de Cayenne le 2 Nov. 1824 pour la France, au recto griffe rouge Guyane 
Française.  
Rarissime lettre ornée utilisée dans les colonies françaises. - TB. - RR.................................................................. 	 —	 6.000



- 160 - - 161 -

COLONIES FRANÇAISES

Aigles

	*	 445	 CG Nos 2 ** (1 ex pd) + 5, obl losange, Càd Guadeloupe / St François sur * pour la France. 1868. - SUP. - R............. 	 —	 1.500

	*	 444	 CG Nos 2 ** + 4, obl losange et PD, Càd Réunion / St André sur * insuffisamment affranchie pour Mayotte “Ile 
Madagascar voie des Seychelles”. Griffe rouge Affranchissement / Insuffisant et Taxe tampon 6 bleue. 1867. 
Combinaison unique. - TB / SUP. - RR...................................................................................................................... 	 —	 5.000



- 162 -

VENTE À PRIX NETS

- 163 -

	*	 446	 CG No 3 ** , obl losange bleu SNG, Càd bleu St Louis / (Sénégal) sur * au tarif local pour Gorée. 
1864. - TB / SUP. - R.................................................................................................................................................... 	 —	 1.000

	*	 447	 CG No 3 ** , obl losange bleu, Càd bleu Réunion / St Denis et Càd octo noir Corr. d’Armées / St Denis (rare en 
noir), au verso grand cachet bleu aigle Réunion / Revues et signature du Commissaire. 1868. 
Belle association. - SUP. - R........................................................................................................................................ 	 —	 1.000



- 162 - - 163 -

COLONIES FRANÇAISES

	*	 448	 CG No 3a ** variété timbre couché, obl losange muet sur * chargée locale avec grand Càd sans cercle Pointe 
à Pitre / Guadeloupe. 
Combinaison unique. 1863. - TB. - RR...................................................................................................................... 	 —	 3.000

	*	 449	 CG Nos 3 + 5, obl losange bleu sur * avec Càd sans cercle Port-Louis / (Guadeloupe) 6 Sept. 1859. 
Date exceptionnellement précoce pour une lettre émanant d’un petit bureau. - SUP. - RR................................ 	 —	 4.000



- 164 -

VENTE À PRIX NETS

- 165 -

	*	 450	 CG Nos 3 + 5 (pd), obl losange muet, sur * avec grand Càd sans cercle Pointe à Pitre Juin 63 + Càd octo. 
Martinique / Vera-Cruz et Corresp. d’Armées / Vera-Cruz, pour Angers. - TB. - RR............................................. 	 —	 6.000



- 164 - - 165 -

COLONIES FRANÇAISES

	*	 451	 CG Nos 3 + 5, obl losange 64 points rouge, sur * avec Càd rouge Basse-Terre 6 Janv. 70, griffe rouge 
Affranchissement / Insuffisant et Taxe, pour Bordeaux. 
Première pièce vue. - TB. - RR................................................................................................................................... 	 —	 5.000



- 166 -

VENTE À PRIX NETS

- 167 -

	*	 452	 CG Nos 3 (2) + 5 (2), obl losange gros points, Càd Iles St Pierre et Miquelon sur * en double port. 
Première pièce vue en double port. - TB. - RR......................................................................................................... 	 —	 2.500

	*	 453	 CG Nos 3 + 4 + 5, obl losange, Càd Guadeloupe / Moule *, sur * pour Bordeaux (voie anglaise). 1866. 
Bel affranchissement tricolore. - TB / SUP. - R......................................................................................................... 	 —	 1.000



- 166 - - 167 -

COLONIES FRANÇAISES

	*	 454	 CG No 5, obl losange muet 49 points, Càd sans cercle Pointe à Pitre / Guadeloupe sur * pour St Thomas. 1862. 
- SUP. - RR.................................................................................................................................................................... 	 —	 2.000

	*	 455	 CG No 6, obl losange SPM, Càd St Pierre et Miquelon / St Pierre sur * avec bon texte daté de St Pierre, Càd 
d’entrée Col. Fr. / Angl. Amb. Calais C. 1867. - TB / SUP. - R................................................................................. 	 —	 800



- 168 -

VENTE À PRIX NETS

- 169 -

	*	 456	 CG Nos 5 + 6 (bloc de 7 ex), obl losange bleu C et Càd bleu Guadeloupe / Pointe à Pitre sur * 12 ports 
pour Paris.  
Affranchissement exceptionnel et unique................................................................................................................. 	 —	 6.000



- 168 - - 169 -

COLONIES FRANÇAISES

Empire

	*	 457	 CG Nos 7 **  + 17 ** (1 ex pd), obl losange et Càd Réunion / St Denis, sur bande d’imprimé pour Bordeaux. 1874. 
Affranchissement exceptionnel. - SUP. - RR............................................................................................................. 	 —	 1.500

	*	 458	 CG Nos 7 **  + 17 H , obl losange 64 points, sur imprimé de Pointe à Pitre pour Bordeaux. 1872. - SUP. - R.......... 	 —	 1.500



- 170 -

VENTE À PRIX NETS

- 171 -

	*	 459	 CG Nos 8 + 4, obl losange CCH, Càd octo Corr. d’Armées / Saïgon sur * au tarif de militaire pour la France. 
1875. - TB / SUP. - R.................................................................................................................................................... 	 —	 1.500

	*	 460	 CG Nos 9 **  + 17 ** , obl losange, Càd Guadeloupe / Pointe-à-Pitre. 1873. - SUP. - R........................................ 	 —	 1.000
	*	 461	 CG Nos 10 + 4 + 13 (def), obl losange MQE, Càd Martinique / St Pierre sur * 2 ports (voie anglaise) pour la 

France. 1873. - TB. - R................................................................................................................................................. 	 —	 1.000



- 170 - - 171 -

COLONIES FRANÇAISES

Siège

	*	 462	 CG No 11 ** (pd), obl losange, Càd Guadeloupe / Moule * sur * pour Pointe à Pitre + P.P. - SUP. - RR.............. 	 —	 1.500

	*	 463	 CG No 13, obl losange, Càd Guadeloupe / Gd Bourg M.G. * (Gd Bourg Marie Galante) sur * pour la France. - 
SUP. - R......................................................................................................................................................................... 	 —	 600



- 172 -

VENTE À PRIX NETS

- 173 -

	*	 464	 CG No 13b: variété 4 retouché, obl losange 64 points, sur * de Pointe à Pitre pour Marseille. 
1876. - TB / SUP. - R.................................................................................................................................................... 	 —	 1.800

	*	 465	 CG No 13, obl losange bleu 64 points, grand Càd bleu Pointe à Pitre, sur * avec rarissime mention manuscrite 
"reçu 10c en numéraire" pour Nancy. Juin 1873 (tarif à 50c à cette date). - TB. - RR............................................... 	 —	 4.000



- 172 - - 173 -

COLONIES FRANÇAISES

Cérès

	*	 466	 CG Nos 14 ***** bdf (1 ex pli d'archive) + 22 (def), obl losange 49 points, Càd Guadeloupe / Moule * sur * 
pour Pointe à Pitre. 1875. - SUP. - RR.......................................................................................................................... 	 —	 2.000

	*	 467	 CG No 17 **** , obl losange 49 points, Càd Guadeloupe / St François sur * locale pour Pointe à Pitre. 1872. - 
SUP. - R......................................................................................................................................................................... 	 —	 1.000



- 174 -

VENTE À PRIX NETS

- 175 -

	*	 468	 CG Nos 17 (def) + 13 ** , obl Càd Guadeloupe / Marie-Galante * sur * pour la France. 
1875. - TB / SUP. - RR................................................................................................................................................. 	 —	 1.500

	*	 469	 CG No 17 bloc de 10 (1 ex infime def), obl losange MQE, au verso Càd Martinique / Fort de France sur * 
avec texte datée de Rivière Sallée le 6 Mai 1876. 
Exceptionnel affranchissement. - TB / SUP. - RR..................................................................................................... 	 —	 3.000



- 174 - - 175 -

COLONIES FRANÇAISES

	*	 470	 CG Nos 18 + 33, obl Càd bleu Inde / Pondichéry * sur * avec texte pour Bordeaux. 1881. - SUP. - R................. 	 —	 1.000
	*	 471	 CG No 18 *** (1 ex def) + 1, obl Càd Paq. Ang. / Pointe à Pitre Guade , sur * pour Rouen avec griffe noire Après 

/ le Départ. 1877. - TB. - R........................................................................................................................................... 	 —	 600

	*	 472	 CG Nos 19 (def) + 53, obl Càd Basse-Terre, sur * recommandée avec Càd octo Corr. d’Armées / Basse Terre 
et Càd rouge Paris pour Caen. Affranchissement mixte exceptionnelle. - SUP. - RRR......................................... 	 —	 5.000



- 176 -

VENTE À PRIX NETS

- 177 -

	*	 473	 CG No 20 ** , obl Càd Guadeloupe / Pointe à Pitre, sur * recommandée locale. 1880. - SUP. - R...................... 	 —	 1.000

	*	 474	 CG No 21 ** (def), obl Càd Pointe à Pitre sur * pour Sackeville. Première pièce vue. - SUP. - RRR................. 	 —	 3.000



- 176 - - 177 -

COLONIES FRANÇAISES

	*	 475	 CG No 23, obl losange SNG, Càd octo. Corr. d’Armées / St Louis sur * avec texte daté de St Louis. 
1876. - TB / SUP. - R.................................................................................................................................................... 	 —	 500

	*	 476	 CG N° 23a ** , obl Càd Guadeloupe / Basse-Terre sur * recommandée pour la France. 1880. - R....................... 	 —	 500

	*	 477	 CG Nos 23 + 19, obl Càd Inde / Pondichéry sur * avec texte pour Marseille. 1876. - TB / SUP. - R..................... 	 —	 1.000



- 178 -

VENTE À PRIX NETS

- 179 -

Sage

	*	 478	 Affranchissement tricolore mixte. CG Nos 14 + 30 ** + 34 (bdf), obl Càd Cor. d’Armées / Saintes T.D.H. sur 
* avec Càd rouge Cor. d’Arm. / Lig.B Paq.Fr. pour le Tarn. 1878. 
Combinaison exceptionnelle. - SUP. - RRR............................................................................................................... 	 —	 10.000



- 178 - - 179 -

COLONIES FRANÇAISES

Alphée Dubois

	*	 479	 CG No 46 (5), obl Càd Guadeloupe / Basse-Terre sur enveloppe au tarif imprimé, Càd octo rouge 
Col. Fr. / Lig. A Paq. Fr. N° 1. 1886. - TB / SUP. - R................................................................................................. 	 —	 500

	*	 480	 CG No 49 (2), obl Càd Guadeloupe / Pointe à Pitre sur avis de réception. 1884. - SUP. - R................................... 	 —	 700

	*	 481	 CG No 50, obl Càd Nle Calédonie / Nouméa sur avis de réception pour Paris. 1889. - TB. - R................................. 	 —	 1.000



- 180 -

VENTE À PRIX NETS

- 181 -

	*	 482	 CG No 51, obl Càd Saint Pierre / Martinique, Càd octo Cor. d’Armées / Saint Pierre. 1883. - TB / SUP. - R........... 	 —	 500
	*	 483	 CG No 51, obl Càd rouge Cor. d’Armées / Lig. B. Paq. N°1 sur * avec sa carte de visite datée de Basse Terre (St 

Christophe) pour Cahors. 1883. - SUP. - R................................................................................................................... 	 —	 1.000

	*	 484	 CG Nos 52 + 55, obl Càd Inde / Pondichéry, sur * recommandée pour la France. 1895. - SUP. - R...................... 	 —	 600



- 180 - - 181 -

COLONIES FRANÇAISES

Type groupe

	*	 485	 Ets Océanie Nos 4 + 5 + 8, obl Càd violet Taiohae / Taïti sur * recommandée avec mention manuscrite 
"Correspondance des Armées Taiohae" et Càd octo Corr. d’Armées / Papeete. 1894. 
Seule pièce connue. - SUP. - RR.................................................................................................................................. 	 —	 2.500

Alphée surchargé

	*	 486	 Sénégal No 4, obl Càd Saint Louis / Sénégal sur CP Sénégal et Dépendances pour la France. 1887. - SUP. - R.......... 	 —	 2.500



- 182 -

VENTE À PRIX NETS

- 183 -

Affranchissement mixte 
France / Ellipses de Madagascar

	*	 487	 Ellipses de Madagascar Nos 23 + 24 + France No 94 ** , obl Càd Tor et Pes aux Armées / Madagascar sur * 
pour Lyon.  
Pièce superbe et combinaison d’affranchissement exceptionnelle. 1896. - SUP. - RRR....................................... 	 —	 PSD



- 182 - - 183 -

COLONIES FRANÇAISES

40c. Taxe de Guadeloupe 

	*	 488	 Guadeloupe Taxe No 2: 40c noir sur bleu, obl Càd Pointe à Pitre sur bande d’envoi de papiers d’affaires 
avec taxe tampon 4 local.  
Pièce superbe et rarissime.......................................................................................................................................... 	 —	 PSD



- 184 -

VENTE À PRIX NETS

- 185 -

Réunion No 1 

	*	 489	 Réunion No 1, obl plume, grand Càd St Denis / Ile Bourbon sur * pour la France, Taxe 35 DT et Càd d’entrée 
rouge Colonies Fra. / Nantes. 1853. - TB. - RRR....................................................................................................... 	 —	 PSD



- 184 - - 185 -

COLONIES FRANÇAISES

Réunion Nos 1 + 2 

	*	 490	 Réunion Nos 1 + 2, grand Càd St André / Ile de la Réunion sur * pour la France, mention manuscrite “Par le 
1er Navire en départ”, Taxe 35 DT rouge et Càd d’entrée rouge Colonies Fra. / Pouillac. 1852. 
Exceptionnelle combinaison. - TB. - RRR................................................................................................................. 	 —	 PSD



- 186 -

VENTE À PRIX NETS

- 187 -

CARTES POSTALES

France

	VT	 491	 Sedan (08): Attelage de chien - le Courrier de la Poste de Sedan à Saint-Menges...................................................... 	 —	 300
	VT	 492	 Limoux (11): Spectacle en plein vent - Place de la République................................................................................... 	 —	 700
	N	 493	 Bastia (20): Camion de livraison avec pub. pour la "Cédratine" des Ets L. N. Mattei, vin du Cap Corse................... 	 —	 700
	N	 494	 Savoisy (21): Attelage de chiens - Le Départ du Courrier des Postes.......................................................................... 	 —	 400
	N	 495	 Saint-Germain-les-Senailly (21): Photo du personnel de Mr Veuillot, Entrepreneur de Battages............................. 	 —	 400
	ENT	 496	 Camp du Valdahon (25): Montreurs d’Ours - "Les Amusements militaires"............................................................. 	 —	 700



- 186 - - 187 -

CARTES POSTALES

	N	 497	 Bordeaux pittoresque (33): Le Repasseur (rémouleur).............................................................................................. 	 —	 500
	VT	 498	 Orléans (45): Carte photo d’un groupe avec un rémouleur devant le magasin de vins Vincent Ensegnat.................. 	 —	 1.200
	VT	 499	 Les petits métiers de Paris : Très rare Carte photo (Rue Tronchet, Mai 1905). La Marchande des Quatre Saisons......... 	 —	 700
	VT	 500	 Paris Vécu (L.J. & Cie, édit.)(N° Neudin 70) Sortie de l’Église. Mendiants. -........................................................... 	 —	 400
	VT	 501	 Compreignac (87): Battage du blé. -............................................................................................................................ 	 —	 300
	VT	 502	 Tonnerre (89): Scènes de la Rue - Bohémiens Montreurs d’Ours. -............................................................................ 	 —	 800



- 188 -

VENTE À PRIX NETS

- 189 -

Dom - Tom
	N	 503	 Réunion : 2 Cartes photos du Raid d’aviation postale "France - Madagascar - Réunion", 26 Novembre 1929........ 	 —	 1.200

Etranger
	N	 504	 Congo Portugais : Angola:  Carte photo d’un Fétiche (Coll. de Mr Bish, Marlenheim). ....................................... 	 —	 1.200
	N	 505	 Côte d’Ivoire : Danse de Féticheurs. Carte photo, 1931. .......................................................................................... 	 —	 500
	N	 506	 Croatie - Régence Italienne du Carnaro : Fiume (aujourd’hui Rijeka)  - État indépendant proclamé par G. 

d’Annunzio. 2 Cartes photos où ce dernier est en compagnie du Bolchévik L. Kochnitzky (autographe). 1920........ 	 —	 1.500
	VT	 507	 États-Unis : Carte photo du Chef indien Géronimo (by W. H. Martin, 1909)........................................................... 	 —	 1.200



- 188 - - 189 -

CARTES POSTALES

	N	 508	 États-Unis : Hutchinson (Kansas) : Carte "Reward" d’ Artie Bohannon (n° 8524). 1929....................................... 	 —	 1.000
	N	 509	 États-Unis : Lansing (Kansas) : Carte du Pénitencier - Le condamné Fred W. Shields. 1921................................. 	 —	 1.000
	N	 510	 Papouasie : Carte photo de "Kila Kila" natives......................................................................................................... 	 —	 700
	N	 511	 Népal : Porteuse de lait................................................................................................................................................ 	 —	 700
	VT	 512	 Soudan : Féticheur et son fétiche................................................................................................................................ 	 —	 700
	ENT	 513	 Indochine : Annam : Départ de l’aviateur Marc Pourpre, 13 Août 1913. Carte photo............................................. 	 —	 700
	N	 514	 Grande-Bretagne : Crickowell (Angleterre) Montreur d’ours, 1910. Carte photo................................................. 	 —	 1.000



- 190 -

VENTE À PRIX NETS

- 191 -

Illustrateurs

	N	 515	 Caran d’Ache (Cent) : Hippisme (n° 12)..................................................................................................................... 	 —	 500
	N	 516	 Jossot (Cent) : "Salut et cigare" (n° 80)........................................................................................................................ 	 —	 500
	N	 517	 Kokoschka Oskar (Neue Kunst) : Emmy Heim (lithographie)................................................................................... 	 —	 700
	N	 518	 Kirchner Raphaël : Ref. Dell’Aquila : E.14 / 2 de la Série "Die-cut hold-to-light", Femme avec miroir.................. 	 —	 700

	N	 519	 Kirchner Raphaël (B. et S.) : Ref. Dell’Aquila : B.1 - Série de 6 Cpa "Fleur de Chemin"........................................ 	 —	 1.800

519



- 190 - - 191 -

CARTES POSTALES

	VT	 520	 Kirchner Raphaël : Ref. Dell’Aquila : E.12 / Type 1 - Série de 5 Cartes relief "Vitraux d’Art"................................ 	 —	 2.900

	N	 521	 Kirchner Raphaël : Ref. Dell’Aquila : K.5 - Série de 5 Cartes relief / bois "Girls with ancient musical instruments"......... 	 —	 2.500

520

521



- 192 -

VENTE À PRIX NETS

- 193 -

	N	 522	 Kirchner Raphaël (P. et K.) : Ref. Dell’Aquila : A.2 - Série de 10 Cpa "Auf Sommerfrische" (on holiday)...................... 	 —	 2.900

522



- 192 - - 193 -

CARTES POSTALES

	N	 523	 Combaz Gisbert : "Proverbes et devises" Série de 12 Cpa (éd. Dietrich) + pochette................................................. 	 —	 3.000

523



- 194 -

VENTE À PRIX NETS

- 195 -

	N	 524	 Mucha : 4e Série de 12 Cp des Mois de l’année (Ed. Champenois). Ref. Bowers / Martin : 461 à 472..................... 	 —	 2.700

524



- 194 - - 195 -

CARTES POSTALES

	N	 525	 Mucha : 5e Série de 12 Cp (Ed. Champenois). Ref. Bowers / Martin : 481 à 492...................................................... 	 —	 4.800

525



- 196 -

VENTE À PRIX NETS

- 197 -

	N	 526	 Mucha : JOB. Calendrier 1897 "Femme blonde fumant" (CP verticale). Ref. Bowers / Martin : 174........................ 	 —	 800
	N	 527	 Mucha : JOB. Affiche 1898 "Femme brune fumant", (CP verticale). Ref. Bowers / Martin : 182.............................. 	 —	 800
	N	 528	 Mucha : Moët & Chandon. Menu carte 1900 avec inscription de vœux en anglais. Ref. Bowers / Martin : 307......... 	 —	 700
	N	 529	 Mucha : Moët & Chandon. Menu carte 1900 avec inscription de vœux en anglais. Ref. Bowers / Martin : 309......... 	 —	 700
	N	 530	 Mucha : "Repos de la Nuit", Série "Temps de la journée" avec pub Bigot. Ref. Bowers / Martin : 505......................	 —	 1.000
	N	 531	 Mucha : "Ecriture au bureau" var. sans signature, 6e Série avec pub Bigot. Ref. Bowers / Martin : 508. ............................... 	 —	 700
	N	 532	 Mucha : "Automne", 7e Série (Ed. Champenois). Ref. Bowers / Martin : 521........................................................... 	 —	 800
	N	 533	 Mucha : "Lygie", 7e Série (Ed. Champenois). Ref. Bowers / Martin : 526................................................................. 	 —	 800
	N	 534	 Mucha : "Emeraude", 7e Série des Pierres précieuses (Ed. Champenois). Ref. Bowers / Martin : 528..................... 	 —	 800
	N	 535	 Mucha : "Améthyste", 7e Série des Pierres précieuses (Ed. Champenois). Ref. Bowers / Martin : 529.................... 	 —	 800
	N	 536	 Mucha : "Rubis", 7e Série des Pierres précieuses (Ed. Champenois). Ref. Bowers / Martin : 530............................ 	 —	 800
	N	 537	 Mucha : "Le Fruit", 7e Série (Ed. Champenois). Ref. Bowers / Martin : 531............................................................. 	 —	 1.000



- 196 - - 197 -

CARTES POSTALES

	VT	 538	 Mucha : Cognac Bisquit, Femme avec un verre de cognac (CP verticale). Ref. Bowers / Martin : 705..................... 	 —	 2.000
	VT	 539	 Mucha : Cognac Bisquit, Femme avec un verre de cognac (CP horizontale). Ref. Bowers / Martin : 705................. 	 —	 1.500
	N	 540	 Mucha : "La Revue du Bien". Variété de la Ref. Bowers / Martin : 750 (texte différent)........................................... 	 —	 700
	N	 541	 Mucha : Collection du "Home-Décor", "Les Fleurs" panneau n° 15........................................................................... 	 —	 800
	ENT	 542	 Mucha : Reproduction "Le Mois" n° 148 d’Avril 1911............................................................................................... 	 —	 1.000
	VT	 543	 Mucha : Carte reprenant le motif "Aurore" encadré par 2 sphinx. Période tchèque, 1904.......................................... 	 —	 800
	N	 544	 Munch E. : Femme nue................................................................................................................................................ 	 —	 1.000
	N	 545	 Toulouse Lautrec (Cinos) : Affiche n° 33 "Moulin Rouge" avec La Goulue.............................................................. 	 —	 2.000
	N	 546	 Villon Jacques (Cent) : "Femme à l’ombrelle et à l’éventail" (n° 23)......................................................................... 	 —	 500



- 198 -

VENTE À PRIX NETS

- 199 -

Thèmes

			  Cartes postales
	N	 547	 "Bon An, 1902", carte illustrée de Henry Chapront...................................................................................................... 	 —	 800
	VT	 548	 "Vœux pour l’année 1904", carte illustrée signée H. Chapront. Au dos, pub de "La Carte postale illustrée"............... 	 —	 800
	N	 549	 L’International Poste-Carte Club : Carte dessinée........................................................................................................ 	 —	 700
	N	 550	 Carte illustrée (nuance "sanguine") par Orens. Gravée spécialement pour la Mson E. Delpire, Paris......................... 	 —	 800
	VT	 551	 Le Cartophile-Club : Carte illustrée annonçant un diner - réunion de collectionneurs................................................. 	 —	 800
	N	 552	 Carte illustrée (nuance bleue) par Orens. Gravée spécialement pour la Mson E. Delpire, Paris.................................. 	 —	 800
	N	 553	 L’International Poste-Carte Club : Carte de membre souscripteur. 1899...................................................................... 	 —	 500
	VT	 554	 "Vœux pour l’année 1901", carte illustrée signée H. Chapront. Pub de "La Critique", Paris 7°.................................. 	 —	 500
	VT	 555	 L’International Poste-Carte Club : Dessin d’un timbre de 10 centimes I.P.C.C........................................................... 	 —	 500



- 198 - - 199 -

CARTES POSTALES

			  Jeux Olympiques
	VT	 556	 Carte pour faciliter la participation suisse. 8e Olympiade - Paris, 1924........................................................................ 	 —	 500

			  Judaïca
	VT	 557	 "Orléans à Jeanne - Orléans aux Juifs", 1938. Carte de "La France enchainée"........................................................... 	 —	 500
	N	 558	 Carte célébrant le Cinquantenaire de la Communauté Israélite de Bienne, 1898......................................................... 	 —	 1.100
	N	 559	 Affaire Dreyfus : "L’Épouvantail" dessin d’A. F. Delamarre (n°33 / 40 ex.).............................................................. 	 —	 500

			  Littérature
	N	 560	 2 Cartes autographe de Willy. Texte sur Colette, son épouse........................................................................................ 	 —	 800

			  Philatélie
	VT	 561	 Carte photo ayant effectué le Tour du Monde, 1908. Timbres et cachets de plusieurs pays......................................... 	 —	 500

			  Surréalisme
	N	 562	 2 Cpa d’un montage de 5 images d’une même personne dans des positions différentes (Multi-photo Norman, Paris ; 

Marlborough photo, New york).................................................................................................................................... 	 —	 700



- 200 -

VENTE À PRIX NETS

	N	 563	 La Carte Surréaliste : 1ère Série de 21 Cartes.............................................................................................................. 		  2.500

563


